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Popatřte a hleďte, Popatřte a hleďte, 
je-li jaká bolest jako bolest moje...je-li jaká bolest jako bolest moje...

(Pláč 1,12)(Pláč 1,12)
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Drazí bratři a sestry, 
dnes bych se chtěl 
krátce vrátit myšlen-

kami i srdcem k mimořádným 
dnům, stráveným v Madridu při 
XXVI. světovém dnu mládeže. 
Vy to víte, že to byla úchvatná 
církevní událost; kolem dvou mi-
lionů mladých ze všech světadílů 
prožívalo v radosti ne uvěřitelný 
zážitek bratrství, setkání s Pá-
nem, vzájemnosti a růstu víry: 
byla to opravdová kaskáda svět-
la. Děkuji Bohu za tento dra-
hocenný dar, který dává círk-
vi naději do budoucna. Díky 
těm, kteří velkodušně pracova-
li na uskutečnění těchto Dní: 
kardinálu arcibiskupovi Madri-
du, jeho pomocným biskupům 
a dalším biskupům ze Španělska 
a ze všech částí světa, Papežské 
radě pro laiky, kněžím, řeholní-
kům, řeholnicím, laikům. Znovu 
děkuji španělským úřadům, in-
stitucím a asociacím, dobrovol-
níkům a všem těm, kteří nabídli 
podporu v modlitbě. Nesmím za-
pomenout na vřelé přijetí od Je-
ho Veličenstva španělského krá-
le a od celého národa.

V několika málo slovech ne-
mohu přirozeně popsat ony 
všechny tak intenzivní chvíle, 
které jsme prožili. Mám na my-

sli nezadržitelné nadšení, s ja-
kým mě přijala mládež první 
den na náměstí Cibeles, na je-
jich slova bohatá a dychtivá, 
na jejich silnou touhu oriento-
vat se hlouběji v pravdě a zako-
řenit v ní, v oné pravdě, kterou 
nám Bůh dal poznat v Kristu.

V impozantním klášteře 
El Escorial, bohatém na ději-
ny, spiritualitu a kulturu, jsem 
se setkal s mladými řeholnice-
mi a s mladými vysokoškolský-
mu učiteli. Těm prvním, mla-
dým řeholnicím, jsem připomněl 
krásu jejich povolání prožívané-
ho ve věrnosti, důležitost jejich 
apoštolské služby a jejich pro-
rockého svědectví. Trvá ve mně 
dojem z jejich nadšení, mladé 
víry plné odvahy do budoucna, 
vůle sloužit takto lidstvu. Profe-
sorům jsem připomněl, aby byli 
pravými vychovateli nových ge-
nerací a vedli je při hledání prav-
dy nejen slovy, ale také životem 
a aby si byli vědomi, že Pravda je 
sám Kristus. Když se setkáváme 
s Kristem, setkáváme se s prav-
dou. Večer při slavení křížové 
cesty pestré zástupy mladých 
prožívaly intenzivní účast na scé-
nách Kristova umučení a smrti: 
Kristův kříž dává mnohem více, 
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Mladí srdečně zdraví papeže Benedikta XVI. 
během Světových dnů mládeže v Madridu

Minulou neděli jsme 
zpívali responso-
riální žalm, který 

se často modlíme v úvodu k den-
ní modlitbě církve: „Kéž byste 
dnes uposlechli jeho hlasu. Ne-
zatvrzujte svá srdce / jako v Me-
ribě a v Masse 
na poušti, kde 
mě dráždili va-
ši otcové, zkoušeli mě, ačkoliv vi-
děli mé činy.“ Jaké to byly činy? 
Byly to velké divy a zázraky, kte-
ré provázely vysvobození Izrae-
le z egyptského zajetí. Tyto Boží 
skutky byly pro vyvolený národ 
dvojnásobným darem: jednak 
mu pomáhaly v momentech vel-
kého ohrožení, jednak byly vi-
ditelným výmluvným důkazem 
Hospodinovy otcovské dobroti-
vosti, péče a moci, tedy vlastnos-
tí, kterými se žádní pohanští bo-
zi nemohli prokázat. A přece, jak 
snadno a opakovaně propadal Bo-
ží lid reptání, nevěrnosti a mod-
loslužbě.

Na stránkách Světla se často 
potkáváme s příklady, že Bůh je 
stále přítomen mezi námi i se svý-
mi velkými skutky: bratr Šebesti-
án, sestra Chambonová nebo Ve-
čeřadla sestry Elvíry, nejsou to 
výmluvné příklady a hmatatelné 
projevy Božích zásahů, jimiž nás 
Bůh provází? Jsou jimi přímo po-
sety celé dějiny křesťanství. I pro 
nás je v nich obsaženo ono dvo-
jí poselství o Boží dobrotě a Bo-
ží jedinečnosti. Ale novozákonní 
vyvolený národ nepřestává násle-
dovat Izraele také v jeho zatvrze-
losti srdce. Vypadá to někdy tak, 
jako by projevy Boží přítomnosti 
mezi námi byly přímo nežádou-
cí. Na ty, kteří je s vděčností při-
jímají a podávají o nich svědec-
tví, se pohlíží jako na zaostalé 
fanatiky, kteří mají raději pově-
ry než pravdu. Tyto Boží projevy 
mohou být totiž pro někoho také 
nežádoucí. Nabádají nás k poko-
ře, úctě a vděčnosti. Připomína-
jí nám viditelným způsobem svr-
chovanost neviditelného Boha 
a Pána, který je nade vším a na-
de všemi.

To lidská pýcha nemá ráda. 
Nejraději bychom onu nejvyšší 
pozici zaujali sami. Osvojili jsme 

si způsob, jak manipulovat s Bo-
hem stanovenými přírodními zá-
kony a počínáme si přitom s tako-
vou pýchou, jako bychom to byli 
my, kdo ty zákony určuje. Když 
pak dojde k událostem, ze kte-
rých evidentně poznáváme, kdo 

je pánem vše-
homíra, a po-
ciťujeme svou 

nicotnost a bezmocnost, obrací-
me se na Boha s výčitkami, jak to 
mohl dopustit. 

Touha po uspokojení osobních 
tužeb může dosáhnout takového 
stupně, že náš rozum přestane ra-
cionálně uvažovat, převrací stup-
nici hodnot a je ochoten oběto-
vat cokoliv, jen aby dosáhl svého 
uspokojení. Lidová moudrost to 
výstižně vyjádřila ve svých legen-
dách a pohádkách. Jednu z nich 
nám zpracoval K. J. Erben v Ky-
tici v básni Poklad. Dychtivost 
po zlatě a majetku dala matce zce-
la zapomenout na největší poklad, 
kterým je její dítě. Falešní bozi si 
člověka zotročují: společnost trá-
pí problém tzv. závislosti na dro-
gách a alkoholu a musí vynaklá-
dat mnoho prostředků na léčbu 
těch, kteří závislosti propadli. 
Ale existují ještě jiné závislos-
ti, které nevedou přímo k zhrou-
cení osobnosti, ale ne uvěřitelně 
mocně ji ovlivňují. Je to např. zá-
vislost na mediální zábavě, kte-
rá ďábelsky promyšleným způso-
bem demoralizuje lidstvo. Je to 
závislost na majetku a závislost 
na moci a postavení, která je tak 
opojná, že nutí postižené přehlí-
žet všechny jiné principy a povin-
nosti, a konečně je to masově roz-
šířená závislost na sexu a rozkoši. 
Tyto závislosti přímo smrtelně 
ohrožují celou společnost, která 
opustila bezpečný, Bohem daný 
mravní řád, a tím ovšem ztrácí 
nezbytný základ lidského soužití: 
ze společnosti se ztratil pocit od-
povědnosti, jistoty, bezpečí, vzá-
jemnosti a důvěry. 

Největším problémem nedáv-
né japonské přírodní katastrofy 
se nakonec stala technická kata-
strofa, tedy selhání lidského dí-
la, které nás upozorňuje, že jsme 
ve své chamtivosti neuváženě 

Editorial
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1. čtení – Sir 27,33–28,9
Pomsta a hněv, i to jsou ohavnosti, jen hříš-
ný člověk je chová v srdci. Kdo se mstí, zaku-
sí pomstu Pána, on jeho hříchy uchová v pa-
měti. Odpusť křivdu svému bližnímu, a pak 
i tvé hříchy budou odpuštěny, když budeš pro-
sit. Člověk uchovává hněv proti druhému, 
ale od Pána hledá uzdravení? S člověkem so-
bě rovným nemá slitování, ale za své hříchy 
prosí? Živí pomstu, ač je sám jen člověk; kdo 
se smiluje nad jeho hříchy? Vzpomeň na ko-
nec a přestaň nenávidět, vzpomeň na hnilo-
bu a smrt a dbej přikázání! Vzpomeň na při-
kázání a přestaň nevražit na bližního, vzpo-
meň na smlouvu s Nejvyšším a odpusť vinu!

2. čtení – Řím 14,7–9
Žádný z nás nežije sám sobě ani neumírá sám 
sobě. Neboť žijeme-li, žijeme pro Pána, umírá-
me-li, umíráme pro Pána. Ať tedy žijeme ne-
bo umíráme, patříme Pánu. Vždyť právě pro-
to Kristus umřel a vstal k životu, aby se stal 
Pánem nad mrtvými i nad živými.

Evangelium – Mt 18,21–35
Petr přistoupil k Ježíšovi a zeptal se: „Pane, ko-
likrát mám odpustit svému bratru, když se pro-
ti mně prohřeší? Nejvíc sedmkrát?“ Ježíš mu 

24. neděle během roku – cyklus A

Škola milosrdenství
Zamyšlení nad liturgickými texty 

dnešní neděle

Neměl ses smilovat, 
jak já jsem se smiloval?

Pán tě dnes zve mezi své učedníky k lek-
ci, která tě má přivést k větší podobnosti 
s jeho nebeským Otcem. Využij příležitosti 
být v tomto úzkém kroužku, který ti nabízí 
příležitost předložit božskému Mistru i tvé 
nejistoty a pochybnosti. Petr ti jde i v tom-
to směru příkladem vstříc. Rád by se totiž 
přesvědčil, zda správně pochopil, co před-
tím slyšel od Pána. Jeho otázka může zají-
mat také tebe: Kolikrát mám odpustit? Snad 
až sedmkrát? Na číslo, o kterém je tu řeč, 
se nedívej jako na matematickou hodnotu. 
V tomto prostředí mají čísla také svůj sym-
bolický význam. Číslo sedm představuje 
na Východě úplnost. Petr si snad ani neu-
mí představit, že by měl odpustit vícekrát.

Ježíšova odpověď však přivádí poslucha-
če do rozpaků: Sedmasedmdesátkrát! Není 
to nadsázka? Co tím chce Ježíš říci? Chce 
svým následovníkům vštípit do paměti, že 
by vůbec neměli počítat, kolikrát už něko-
mu odpustili. Chtějí-li jednat podle vzoru 
svého Mistra, nemohou vůbec myslet na to, 
zda už nepřekročili nějakou mez. Pro Bo-
ží dobrotivost a milosrdenství totiž neexis-
tuje vůbec žádná taková hranice. Jestliže ti 
Pánův požadavek připadá neskutečný, je to 
ve skutečnosti jen sebeobrana člověka, který 
si ve své úzkoprsosti takovou velkodušnost 
ani neumí představit. Zaposlouchej se pro-
to do podobenství, ve kterém ti Ježíš chce 
vysvětlit své důvody.

Králův služebník, který se u svého pá-
na zadlužil, byl nečekaně povolán k vyúč-
tování, ale nyní není schopen vyrovnat svůj 
dluh. Jde o miliony. Je to suma, jakou nikdo 
z posluchačů ani neviděl pohromadě a zce-
la překračuje jejich představivost. Proto-
že dluh je tedy mnohem větší než všechno 
to, co tento nešťastník vůbec ještě má, bu-
de prodán i s celou rodinou. V této zoufalé 
a bezvýchodné situaci se snaží na posled-
ní chvíli aspoň oddálit hrozící katastrofu: 
„Pane, měj se mnou strpení!“ Panovník, kte-
rý nejdříve tak přísně požadoval důsledné 
vyrovnání, ukazuje pojednou svou druhou 
tvář a poskytuje prosebníkovi mnohem více, 
než o co se odvažoval prosit. Místo pouhé-
ho odkladu, který by ještě zvýšil jeho zadlu-
ženost, oznamuje nešťastníkovi, že mu beze 
zbytku odpouští celý jeho dluh. Chápeš to? 

Pro velkodušného krále má něco ještě vět-
ší hodnotu, než nemalá částka, která se již 
nikdy nevrátí do jeho pokladny: touto hod-
notou je radost z prokázaného dobrodiní, 
radost z radosti, kterou mohl připravit ubo-
hému dlužníkovi.

Uvědomuješ si, o kom tu Ježíš mluví? 
Nejsi to ty sám, kdo má u Stvořitele a Krá-
le nesplatitelný dluh? Dlužíš úplně za všech-
no, co jsi a co máš. Nemáš k dispozici žád-
nou skutečnou hodnotu, která by nebyla 
od Něho. To jediné, co je skutečně tvé, je 
zneužívání jeho přízně a jeho darů, ale ta-
to nevděčná hříšnost ještě více prohlubuje 
tvůj dluh, o jehož velikosti nemáš ani před-
stavu. Ježíšovo podobenství ovšem jakoby 
taktně pomlčelo, že tvoje dluhy nebyly jen 
tak anulovány. Ve skutečnosti je splatil ně-
kdo jiný, a to velice draze: vlastní Krví Krá-
le, který je ochoten dát jakoukoliv cenu, aby 
ti mohl vrátit radost, pro kterou tě stvořil 
a povolal. Jeho největším potěšením je dá-
vat, smilovávat se a odpouštět. Chápeš z to-
ho, že kdykoliv hledáš radost jinde, pohrdáš 
největším Božím darem?

Právě tak se chová dlužník, kterému by-
lo všechno odpuštěno a který vůbec nepo-
chopil ani velikost, ani smysl králova daru. 
Cení si jeho nekonečné štědrosti méně než 
několika grošů, pro které se hrdlí se svým 
bližním. To je nevyléčitelná nemoc srdce, 
které ztvrdlo sobectvím, chamtivostí a nevra-
živostí a které se tak stalo nepřístupným ne-
jen soucitu, ale i jakékoliv opravdové radosti. 
K čemu je mu odpuštění, když není schop-
no mít účast na jeho ovoci, na Boží radosti?

Čím více podceňuješ svůj vlastní dluh 
u nebeského Otce, tím obludnější se ti pak 
jeví každý dlužný groš a cítíš potřebu ho 
neúprosně vymáhat na svých bližních. Na-
mítneš, že chceš jen to, co ti patří? Pokud 
chápeš odpuštění jako ztrátu, vede tě pou-
há vypočítavost, a tu Bůh nezná. Vzdaluješ 
se jeho obrazu, a to znamená, že se připra-
vuješ i o jeho radosti. Kdo odpouští ze srdce 
jako Bůh, nic neztrácí, ale naopak získává. 

Učit se odpouštět znamená přemáhat své 
sebestředné sobectví. To se často cítí zkrá-
ceno i těmi, kteří nám ve skutečnosti pranic 
nedluží. Cvič se proto znovu a znovu tak, že 
budeš odpouštět všem, kteří ti „dluží“ jen 
to, že ti v něčem vadí: odpouštěj mladším, 
že jsou mladší, starým jejich stáří, silnějším 
jejich sílu, nešikovným jejich neohrabanost, 
bohatším jejich jmění a chudým jejich nou-
zi, pro kterou tě tu a tam obtěžují. Odpusť 
jiným, že jsou jiní než ty, že smýšlejí jinak 
než ty, že tě někdy provokují právě svou od-
lišností. Pak jsou tu další domnělí dlužníci, 
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Liturgická čtení

kterým můžeš ze srdce odpustit: ti, kteří ti 
neprokazují takovou úctu a pozornost, ja-
kou bys očekával, ti, kteří neplní tvoje ne-
vyslovená přání a stále se nenaučili číst tvé 
myšlenky, ti, kteří tě nejsou schopni pocho-
pit, i ti, kteří ti nevědomě způsobí bolest 
nebo ti neprojevují dostatečně očekávanou 
vděčnost. Tím vším se postupně vyzbroju-
ješ na to, abys dokázal odpouštět i těm, kte-
ří tě třeba úmyslně zraní. 

A pokud se ti bude zdát, že je tu někdo, 
kdo ti ublížil tak, že je to podle tvého soudu 
neodpustitelné, zeptej se nyní Pána, co by 
On udělal na tvém místě. Udělal by to, co 
už udělal. I když od věčnosti věděl, jak Jej 
budeš nevděčně zraňovat, přesto tě stvořil, 
abys mohl sdílet jeho božskou radost. Víš, 
co to znamená? Že ti odpustil ještě dříve, 
než jsi zhřešil. Vynesl na dřevo všechny tvo-
je dluhy. On vykupuje tvůj život ze záhuby, 
on tě věnčí láskou a slitováním.(1) Přijmi je-
ho příklad a buď milosrdný. To je jeho ces-
ta k pravé svobodě a božské radosti. Jinak 
se sám vydáváš biřicům své nenasytné sebe-
lásky a brzy poznáš, jak dokážou být k to-
bě neúprosní.

 Bratr Amadeus

(1) Responsoriální žalm 103.
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Pokora 
sestry Marie Marty

Všichni, kteří žili vedle ní, do-
svědčují její velkou prostotu srd-
ce, důvěru a odevzdanost do Bo-
ží vůle, ustavičnou modlitbu, ale 
zvláště její velkou pokoru. A ne-
ní čemu se divit, této ctnosti ji 
mnohokrát učil sám Ježíš. Něko-
likrát jí připomínal: Moje dcero, 
jestli se nepokoříš, nepůjdeš ces-
tou, kterou jsem ti určil, abys došla 
ke Mně... Nesmíš mít jinou touhu, 
než aby tebou pohrdali a jednali 
s tebou, jak zasluhuješ...

 Někdy jí také dával přísné 
lekce v této věci. V roce 1878 na-
padly housenky v zahradě rybíz, 
který sliboval velkou úrodu. Se-
stra se modlila a housenky zmi-
zely. Když za několik dnů navští-
vila jednu nemocnou, vyprávěla 
jí, co se stalo, a snad přitom by-
la trochu samolibá. Proto Pán jí 
řekl: Jsi-li tak pyšná, ukážu ti, co 
zmůžeš. Ona odvětila: „Můj dob-
rý Mistře, co uděláš? Pošleš zpět 
housenky?“ Za dva dny byly ke-
ře opět obsypané housenkami. 

Jindy nechala otevřené dve-
ře, protože za ní šla sestra s vel-
kým nákladem; prošla jiná sest-
ra a zavřela je. Sestra M. Marta 
je znovu otevřela a zvolala: „Tro-
chu rozumu! Nevidíš, že jde ses-
tra s nákladem?“ Sotva to vyslo-
vila, Ježíš od ní odešel a vrátil 
se, až se z této viny vyznala před 
kapitulou. 

Sestra M. Marta si ukládala 
tyto lekce a dělala tak pokroky 
ve cvičení v ctnosti pokory, tak-
že představená zapsala: „To, co 
mě udivovalo nejvíce, byla nejen 
její čistota a prostota její duše, 
ale výjimečná pokora, jaká z ní 
vyzařovala.“

Její věrnost v této ctnosti by-
la tak dokonalá, že to někdy vy-
volávalo rozpaky u těch, kteří ži-

li vedle ní. Když se jí zdálo, že 
k některé sestře nezachovala po-
třebnou úctu, šla a vyhledala ji, 
také v nejméně vhodné situaci, 
aby ji požádala o odpuštění, tak-
že ji vystavila zkoušce trpělivosti. 

Ostatně samotné mimořádné 
milosti, které jí Ježíš uděloval, by-
ly příležitostí k pokoření, proto-
že vyvolávaly nelibé komentáře 
a poznámky. Když byla zaujata 
Bohem a zpozdila se do kuchy-
ně, slyšela: „Pohodlně se mod-
lí, a druhé nechá klidně čekat!“

Když se jí zeptaly, který hym-
nus se zpíval v kůru, a ona nevě-
děla, říkaly: „Vaše milost měla 
právě extázi, že?“ Ona se začer-
venala a mlčela, ale takové po-
známky jí působily velké nepří-
jemnosti, že při své plachosti je 
středem pozornosti sester.

Jednou se pomocné sestry 
modlily v kuchyni korunku ke 
Svatým Ranám, kterou jí vnukl 

sám Pán Ježíš. Jedna ze sester 
řekla: „Proč říkáme »odpuštění 
a milosrdenství?«“ „Protože to je 
poslední vynález sestry M. Mar-
ty,“ odpověděla druhá. Na tvá-
ří se jí objevil výraz nelibosti, 
ale ovládla se a řekla jen: „Tyto 
invokace jsou velmi milé naše-
mu Pánu.“ Po její smrti všech-
ny sestry svorně potvrdily, že 
za žádných okolností neučini-
la narážku nebo přiznání svých 
mimořádných zážitků.

Její spolusestry, i když o těchto 
zážitcích nebyly informovány, 
nicméně něco tušily, podezříva-
ly ji a často dělaly narážky nebo 
vtipy na to téma.

Když se jednou při četbě v jí-
delně mluvilo o světcích, kteří 
prožívali mystické fenomény, její 
družky se na ni podívaly a po-
znamenaly: „Vy máte v těch vě-
cech zkušenosti, že?“ Ona se jen 
usmála a sklonila hlavu.

Když se jednou četlo o svě-
tici, která dlouho žila bez jídla, 
jedna sestra, která nevěděla, že 
něco takového zažila i M. Mar-
ta, při rekreaci řekla: „Slyše-
la jste? Tato světice byla něko-
lik roků bez jídla!“ Ona chvilku 
mlčela a pak klidně pokračova-
la v rekreaci.

Mohli bychom se domnívat, 
že když byla tak oblíbená v ne-
bi, že tomu tak bylo i u jejích 
představených. Ony naopak s vý-
jimkou matky Terezie Evženie ji 
vedly vždy pevnou rukou a usta-
vičně ji pokořovaly. Nešetřily 
ničeho, na veřejnosti ani v sou-
kromí, vytýkaly jí i ta nejmenší 
opomenutí a nedostatky. V tako-
vých situacích se sestra M. Mar-
ta velmi radovala z hlubokého 
ponížení. Dvě její družky pro-
hlásily, že v tom, jak přijímala 
napomenutí a výtky, byla nena-
podobitelná, takřka na ni žárli-
ly a ptaly se jí, jak se tak může 
chovat. Odpověděla: „To dělá 
duši jedině dobře a Jemu se to 
velmi líbí.“ Ježíš naopak ji vždy 
napomínal, kdykoliv projevila se-
bemenší sebeuspokojení. Když 
jednou viděla pokažený před-
mět u jedné sestry, hned si po-
myslela, že měla dávat větší po-
zor. Pán jí ihned řekl: Vidíš, jaká 
jsi! Hned jdi, a pověz to předsta-
vené! Nicméně střídal výtky ta-
ké s útěchami. 

Jednoho dne jí udělil velkou 
milost: ocitla se náhle přenese-
na v nebi, kde jí svatí ukázali vol-
né místo ve svých řadách a zpí-
vali: „Ten, který byl nejmenší, 
stane se největším!“ Takové útě-

Giandomenico Mucci SJ

Apoštolka úcty k Ježíšovým Ranám (4)
Text vypráví o duchovním životě prosté řeholnice z řádu Navštívení Panny Marie v Cham-

béry, která žila v letech 1841–1907: sestry Marie Marty Chambonové. Je to život skrz na-
skrz charismatický, původem, povoláním, nejvyššími mystickými zážitky, přijatý a naplně-
ný zvláštním „posláním“.

Marie Marta Chambonová

odpověděl: „Neříkám ti nejvíc sedmkrát, ale třeba sedmasedm-
desátkrát. Nebeské království se podobá králi, který chtěl pro-
vést vyúčtování se svými služebníky. A když s vyúčtováním za-
čal, přivedli mu jednoho dlužníka, u kterého měl deset tisíc hři-
ven. Protože dlužník neměl čím zaplatit, pán rozkázal prodat 
ho i se ženou a dětmi a se vším, co měl, a tím zaplatit. Tu mu 
ten služebník padl k nohám a na kolenou prosil: »Měj se mnou 
strpení, a všechno ti zaplatím.« A pán se nad tím služebníkem 
smiloval, propustil ho a dluh mu odpustil. Sotva však ten slu-
žebník vyšel, potkal se s jedním ze svých druhů ve službě, kte-
rý mu byl dlužen sto denárů. Začal ho škrtit a křičel: »Zaplať, 
co jsi dlužen!« Jeho druh padl před ním na kolena a prosil ho: 
»Měj se mnou strpení, a zaplatím ti to.« On však nechtěl, ale 
šel a dal ho zavřít do vězení, dokud dluh nezaplatí. Když jeho 
druhové ve službě viděli, co se stalo, velmi se zarmoutili. Šli 
a všechno to pověděli svému pánovi. Tu si ho pán zavolal a řekl 
mu: »Služebníku ničemný! Celý dluh jsem ti odpustil, protože 
ji mě prosil. Neměl ses tedy i ty smilovat nad svým druhem, 
jako jsem se smiloval já nad tebou?« A jeho pán se rozhněval 
a dal ho mučitelům, dokud by nezaplatil celý dluh. Tak bude 
jednat s vámi i můj nebeský Otec, jestliže každý svému bratru 
ze srdce neodpustíte.“

LITURGICKÁ ČTENÍ – dokončení ze str. 3
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Řiď se svým citem – taková 
a podobná hesla slyšíme v růz-
ných filmech, čteme v knihách 
a časopisech pro ženy. Cit je 
představován jako měřítko všech 
věcí. Jen vlastní cit rozhoduje...

Leckdo si zcela nevědomky 
osvojil tuto výzvu – kapky doká-
žou vyhloubit i kámen. Již delší 

dobu dochází k velkému přece-
ňování citů. Média to vědí dob-
ře: Platí jen emoce.

Ani ten, kdo se dívá na mé-
dia kriticky, neubrání se iluzi vel-
kých citů, pokud je každodenně 
konzumuje. Přivedlo mě to k za-
myšlení, když jsem četla studii 
o vlivu milostných filmů na spo-
kojenost se vztahy v manželství.

K výzkumu byli vybráni stu-
denti, kteří žili v pevných vzá-
jemných vztazích. Na začátku 
vyplnili všichni dotazník o spo-
kojenosti se vzájemnými vztahy. 
Pak byli rozděleni do dvou sku-
pin: Jedna skupina dostala po-
kyn, aby se během výzkumu vy-
stříhala sledování romantických 
filmů a televizi omezili výlučně 
na zprávy a dokumentární filmy. 
Druhá skupina měla naopak den-

ně „konzumovat“ alespoň jeden 
zamilovaný film.

Již po měsíci se projevil vý-
razný rozdíl ve spokojenosti 
s vlastním partnerem ve srov-
nání se vstupními údaji. Iluze 
prezentované v zamilovaných 
filmech, které vedou k roman-
tice a emocím, vyvolaly pokles 
spokojenosti s vlastními reálný-
mi vztahy. Sledovat své city ved-
lo k nespokojenosti a ke snaze 
najít nového partnera, aniž by 
si někdo kladl otázku po půvo-
du těchto pocitů. 

Bůh dal lidem city. City jsou 
důležité, jsou úžasné, platí o nich 
to, co říká Písmo: „A viděl Bůh, 
že je to dobré.“

Ale city často kolísají sem 
a tam a my nejsme schopni je 
ovlivnit. Přesto má člověk své ci-
ty ovládat a nikoliv naopak. Psy-
chiatr a psychoterapeut doc. Ra-
fael Bonelli se dokonce domnívá, 
že člověk, který se nechává ovlá-
dat svými city, ztrácí svobodu 
rozhodování, protože city ne-
jsou měřítkem pravdy.

Proto potřebujeme velmi nut-
ně rozum a vůli, které nám Bůh 
rovněž daroval. Rozum slouží 
k tomu, abychom cit správně za-
řadili. Vůle nám pomáhá dosaho-
vat dlouhodobých cílů, abychom 
např. neztráceli ze zřetele poža-
davek stálosti manželství. Proto-
že v každém manželství jsou také 
období bez velkých citů, období 
sucha, období oběti. Ale láska bez 
obětí neexistuje. Kdo tvrdí něco 
jiného, žije v neskutečné roman-
tice filmového světa.

 VISION 2000 – 4/2011
Překlad -lš-

chy naplňovaly její srdce vděč-
ností k Bohu tak dobrému vůči 
jejímu malému nic.

Její čistota

Spíše než o čistotě mělo by se 
u sestry M. Marty hovořit o záři-
vé nevinnosti a panenské lásce.

Jednou z jejích velkých sta-
rostí, zvláště při exerciciích, by-
lo najít něco, z čeho by se měla 
vyzpovídat.

Když ji jednou sestry viděly, 
jak je v té věci ustaraná, radily 
jí, ať se zpovídá z těžkých hří-
chů ze své minulosti, jak to ra-
dily Stanovy. Ona odpověděla: 
„Ale já nevím, v čem spočívají; 
snad v nějaké malé neposlušnos-
ti vůči rodičům?“

Jako obvykle jí pomáhal Je-
žíš, který ji vícekrát ujistil: Dce-
ruško, každý má své svědomí a ne-
ní nutné srovnávat se s druhými. 
Ty neznáš zlo o nic více než dítě, 
které ještě nemá rozum.

Představené tvrdily: „Věříme 
s jistotou, že si zachovala nedot-
čený bílý šat křtu.“ 

Své dětství strávila v klidu 
venkova a pod mateřskou ochra-
nou. Pán sám se postaral, aby 
ji držel daleko ode všeho, co 
by mohlo zastínit její nevin-
nost. Dcery vesničanů obyčej-
ně sestupovaly ve skupinách 
do Cham béry, kde prodávaly 
ovoce ze zahrad a hospodář-
ské výrobky. Jednou svěřila její 
matka svou dceru těm, které šly 
do města. Později viděla dceru, 
jak se vrací a celá se třese, pro-
tože, jak řekla, měla velký záži-
tek. Doprovázel ji domů svatý 
Josef. Nevíme, jaké nebezpečí 
ji ohrožovalo, ale od té doby ji 
matka do města už nikdy nepo-
slala: když vstoupila do kláštera, 
aniž kdy zakusila zlo, představo-
vala sestra M. Marta skutečně 
andělskou duši. 

Jedna její asistentka vyprá-
věla: „Chtěla jsem proniknout 
hlouběji do její duše a řekla jsem 
jí: Vyprávějte mi o svém dětství 
a o Božím milosrdenství vůči 
vám... Takové vzpomínky jsou 
příjemné, ne?“ – „Ó ano. Dob-
rý Bůh je sama láska: Je ke mně 

tak dobrotivý!“ – „Ale proč vás 
tak miloval? Co ho k vám přita-
hovalo?“ – „Milá sestro, proto-
že jsem zcela nevědomá a moje 
srdce je svobodné: On a dost... 
nic nepotřebuji, po ničem netou-
žím... Moje srdce je svobodné!“ 
– „Ale myslím, že o svůj úkol 
se zajímáte.“ – „Myslíte zahra-
du?... Ó ano, protože mi ji svěři-
la poslušnost.“ – „A vaši bratran-
ci nezaujímají aspoň místečko 
ve vašem srdci?“ – „Myslím, že 
moc ne: prosím Boha, aby zůsta-
li dobrými křesťany, a víc na ně 
nemyslím.“ 

Při díkůvzdání po horoucím 
svatém přijímání jí Ježíš řekl: Být 
řeholnicí, moje dcero, znamená vy-
loučit ze svého srdce všechno stvo-
řené... a vidět všude Ježíše, svého 
ženicha, a hledat jen Jeho... Ne-
věsta, která to nedělá, vystavuje 
se velkému utrpení... bude často 
znepokojená a získá málo... Když 
jsi celá pro Mne, pak i Já jsem ce-
lý tvůj... Chci, abys byla bez tužeb, 
aby země pro tebe nebyla ničím.

Tato slova ji naplnila nadše-
ním a obětovala Ježíši srdce svo-
je, svých představených, sester, 
všech tvorů, také těch, kteří ho 
nemilují. Bylo však pro ni nepo-
chopitelné, jak někdo může ne-
milovat Boha. Často říkala: „Je 
to proto, že nevědí, jak je dobrý.“ 

A Pán byl na svou nevěs-
tu žárlivý. Jednou, když šla ce-
lá spokojená, aby se svěřila své 
představené, řekl jí: Nestačím ti 
snad Já? 

Jindy, když se v mysli zabý-
vala časnými starostmi své ro-
diny, jí řekl: Jak to, moje dcero, 
že myslíš na starosti svých rodičů, 
a moje přehlížíš?

 Ale Ježíš, který nikdy nene-
chává bez odměny oběť odlou-
čenosti srdce, jednou, když cítila 
výčitky, že uplynulo mnoho ča-
su a nemodlila se za své rodiče, 
řekl jí něžně: Na ně myslím Já, 
každý den, a stejným způsobem, 
jako dávám zbožné duši stonáso-
bek, který jsem slíbil, tak ho da-
ruji i tvým drahým.

(Pokračování)

Překlad -lš-

Bettina Rahm

Bettina Rahm

Cit – zcela nevhodné měřítko

RADIKÁLNÍ ŘEZ
Podle zpráv, které kolují ve Vatikáně, chystá se v Irsku radi-

kální změna ve vedení tamní církve. Mají být odvoláni všichni 
biskupové, kteří byli v úřadě již před rokem 2003. Počet diecézí 
se má snížit z 26 na 12. Má-li církev v Irsku ještě nějakou nadě-
ji, pak je potřebná nová hierarchie, která si získá opět vážnost 
v očích veřejnosti. Tento postup má být školou pro celou cír-
kev. Irsko potřebuje dynamicky pravověrné a efektivní vedení.

Kath-net
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DAR KŘTU
16. září 1975

Jaká je, Pane, účast nás kně-
ží na tajemství Vtělení?

 Všichni křesťané se milostí 
křtu znovu narodili, všichni se 
stali Božími dětmi. To je tak vel-
ká věc, tak vznešená, že to vyža-
duje dát mu náležitou úroveň.

Hleď, můj synu: V tomto ma-
terialistickém století přikládá va-
še nevěrná generace větší důle-
žitost vnějším záležitostem než 
nadpřirozené skutečnosti křtu, 
který označuje podstatným způ-
sobem duši dítěte pro časnost 
i pro věčnost.

Nebere se v úvahu, nebo jen 
velmi málo, tento zcela nezaslou-
žený Dar Boží velkodušnosti vů-
či pokřtěnému.

K tomuto pohanskému rám-
ci, který obklopil křest, se bez 
rozpaků připojila i povrchnost 
mých kněží. Chci tím říct, že 
nedošlo k žádné reakci na toto 
pohanství, které jako temný stín 
skrývá očím věřících drahocen-
ný Boží dar.

Panovačný pohanský obyčej 
života zatlačuje mnohem krás-
nější božské skutečnosti.

Milost udělená pokřtěnému 
přetváří duši toho, kdo přijímá 
tuto svátost, a je to možné prá-
vě díky tajemství Vtělení. Proto 
každý pokřtěný má podíl na ta-
jemství Vtělení.

Tento podíl se má umoc-
ňovat rozvojem a vzestupem 
mého božského života skrze 
nezbytnou spolupráci křesťan-
ské výchovy prostřednictvím 
rodičů.

Tuto výchovu je třeba zahá-
jit od prvních měsíců. Bohužel 
se tak dnes už neděje. V dítěti vi-
dí tento zpohanštělý lid jen lid-
skou přirozenost. 

Moji kněží zanedbávají na-
léhavou potřebu bdít nad tím-
to ústředním bodem křesťan-
ského života.

Všichni křesťané mají účast 
na tajemství Vtělení (kněží ješ-
tě v daleko větší míře) a je k to-
mu třeba pevné víry v toto veli-
ké tajemství.

Jestliže Já, Boží Slovo, jsem 
se vtělil, abych lidem předal 
božský život, abych je pozvedl, 
pomohl jim a uvedl je do věč-
ného života, měli by s velkou ra-
dostí přijímat důsledky tohoto 
velkého tajemství a prožívat je 
s věrností ve svém každoden-
ním životě.

Synu, můžeš si sám předsta-
vit, jak pohanství vzdálilo moje 
věřící a s nimi i mnoho mých 
kněží od této božské skutečnos-
ti, kterou redukovali na vícemé-
ně slavnostní pohanské obyčeje.

Spojeni s křtem

A nyní odpovím na tvoji otáz-
ku, i když odpověď můžeš na-
jít již v předchozím rozhovoru.

Vy kněží nejste prostí věřící; 
vyvolil jsem si vás za své služeb-
níky zde na zemi. Zvolil jsem si 
vás jako předmět svého zalíbení 
a své lásky.

Vzal jsem vás ze světa, abych 
vás zanechal ve světě, protože 
jste nástroji, spolupracovníky 
a spoluvykupiteli v uskutečňo-
vání tajemství Spásy.

Oděl jsem vás důstojností 
a mocí, kterou si ani plně ne-
uvědomujete a málo ji využíváte 
ke zvýšení účinnosti své služby.

Vy byste měli být s větší váž-
ností pevně spjatí se svým křtem, 

se svým biřmováním a se svým 
a mým Kněžstvím.

Tak jako u mé Matky její „fi-
at“ bylo příčinou zázraku tak 
velkého, že ho nepojme nebe 
ani země (jeho důsledky změ-
nily osud celého lidstva v ča-
se i na věčnosti), tak je tomu, 
když vy kněží pronášíte slova 
proměnění.

Musíte věřit, že Já, Boží Slo-
vo, se stávám Tělem a Krví, Du-
ší a Božstvím ve vašich rukou.

Jako moje Matka v okamži-
ku, když dala svůj svobodný, 
vědomý a odpovědný souhlas 
a vyvolala tak okamžitý zásah 
trojjediného Boha, tak vy v pro-
měňování vyvoláváte okamžitý 
zásah Boží Trojice v přítomnos-
ti mé a vaší Matky.

Pevně věřit

Synu, když je kněz proniknut 
a prostoupen touto vírou, když 
kněz pevně věří v tuto božskou 
skutečnost, svědectví nekoneč-
né Boží Lásky, pak se tento kněz 
přetváří: jeho život se stává zá-
zračně plodným.

V tajemství Vtělení (které 
Bůh obnovuje v jeho nikoliv na-
darmo posvěcených rukou) na-
chází kněz nevyčerpatelný po-
klad darů mého milosrdného 
Srdce. Žádná moc mu nemůže 
odolat, protože Já jsem v něm 
a on ve Mně.

Synu, viděli jsme spolu jiný 
aspekt, který se projevuje u to-
hoto zuboženého a nevěřící-
ho pokolení. Miluj Mne, tíhni 
ke Mně ve dne v noci, odčiňuj 
svou láskou a svou vírou chlad 
tolika mých služebníků, které to-
lik miluji a chci je spasit.

Žehnám ti a s tebou žehnám 
všem tvým drahým. Pamatuj, že 
moje požehnání je ochranným 
deštníkem a obranným štítem. 

STÍNY MÉHO 
MYSTICKÉHO TĚLA

17. září 1975

Synu, všechny údy v těle smě-
řují harmonicky k jedinému cí-
li: k zachování a růstu samot-
ného těla.

Tak je tomu i v mém mystic-
kém Těle: všechny údy by měly 
uvědoměle směřovat k nejvyš-
šímu dobru mystického Těla, 
ke spáse všech údů, které je tvoří.

V důsledku skutečnosti, že ty-
to údy jsou svobodné a rozum-
né, schopné rozlišovat a chtít 
dobro nebo zlo, je zde o důvod 
více, aby všechny směřovaly 
ke společnému dobru. Ale tak 
tomu není.

Jakožto svedené a oklama-
né narušují harmonii těla, jehož 
jsou součástí, soustavně sledují 
zlo, škodí tak nejen samy sobě, 
ale všem ostatním údům těla.

A jestliže těmito údy jsou 
kněží, boří harmonickou soudrž-
nost k nevýslovné škodě vlast-
ní i celého křesťanského spo-
lečenství.

V mé Církvi musí všichni 
kněží přísně sledovat společné 
blaho všech duší; k tomuto vel-
kému cíli jsou povoláni bez ja-
kékoliv výjimky.

V mé Církvi není nějakých 
rozdílných cílů: cíl je jen jeden 
pro všechny údy a zvláštním způ-
sobem pro mé kněze: spása du-
ší, spása duší, spása duší. 

Ježíšova poselství 
P. Ottaviovi Michelinimu (7)

P. Ottavio Michelini

ČTYŘI ČÍNŠTÍ KNĚŽÍ ZATČENI
 Ve východočínské provincii Šan-tung byli zatčeni čtyři kně-

ží papeži věrné podzemní církve, protože odmítli přestoupit 
do „vlasteneckého sdružení čínských katolíků“. Kněží se účastni-
li duchovní obnovy v Luquanu a byli zatčeni v noci v exercičním 
domě. Policie přelezla ohradu pod záminkou, že hledá zloděje. 
Místo nich zatkla čtyři kněze, které vytrhla ze spánku a přinu-
tila odejít s policií. Situace katolické církve v Číně se v posled-
ních měsících opět značně vyostřila v důsledku protestu Vati-
kánu proti ilegálním biskupským svěcením.

Kath-net
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Ten nejposlednější kněz (po-
slední je jen verbálně, protože by 
mohl být také první, tak jako sva-
tý farář arský je poslední a první) 
tedy říkám, poslední kněz, který 
strávil svůj život a obětoval sám 
sebe v oběti mše svaté ve spole-
čenství se Mnou, je před mým 
Otcem větší než mnozí hodnos-
táři, kteří to vždy nedělají. 

V mém mystickém Těle je 
mnoho údů, které těžce ocho-
řely předsudky, pýchou a poži-
vačností.

V mém mystickém těle je 
mnoho kněží, kteří si vedou ře-
meslně, více se zajímají o zisk 
než o spásu duší.

Je také mnoho kněží pyšných 
na to, že „ví, jak na to“, hrdých 
na své chytráctví. Často zapo-
mínají, i když ne vždy, že umění 
předvádět se je umění předstírat: 
to je prohnanost a drzost Satana.

Vaše řeč budiž ano, ano, ne, 
ne: pravda a láska.

Nikoliv jejich slova

 V mé Církvi jsou kněží, kteří 
kážou sami sebe: vybíravostí ja-
zyka, řečnickou elegancí a stov-
kou jiných prostředků snaží 
se upoutat pozornost poslucha-
čů a upoutat ji na sebe.

Pravda je ovšem ta, že mo-
je Slovo je působivé samo o so-
bě, moje Slovo nejsou jen slo-
va! Moje Slovo ještě dříve, než 
je zvěstováno, je třeba číst, roz-
jímat o něm a osvojit si je: pak 
může být podáno s pokorou 
a s prostotou.

V mém mystickém Těle jsou 
ohniska nákazy, hnisavé rány.

V seminářích jsou lidé naka-
žení, kteří otravují ty, kteří ma-
jí být zítra mými služebníky: 
kdo může zhodnotit takto způ-
sobené zlo?

Jestliže na nějaké klinice ne-
bo ve společnosti se objeví na-
kažlivá nemoc, dělají se velmi 
pečlivá opatření, zavádí se izola-
ce velmi energicky a neprodleně. 
V mém mystickém Těle se pro-
jevují nemoci, které jsou velmi 
závažné, ale je tu klid, jako by 
se nic nedělo: Říkají, že jsou to 
nepodložené obavy.

To není projev lásky, jest-
liže dovolujeme, aby se šířilo 
zlo, které vede duše do záhu-
by! Zneužívá se nadměrně Bo-
žího milosrdenství, jako by spo-
lu s milosrdenstvím neexistovala 
i spravedlnost. 

Ten, kdo nese odpovědnost, 
musí jednat a nekompromisně 
oddělovat dobro od zla. Co 
mám říci o tolika kněžích, kte-
ří zcela nezodpovědně vykoná-
vají i nejdelikátnější úkoly, jako 
je výuka náboženství ve ško-
le. Vedle mnoha dobrých kně-
ží, dobře připravených a od-
povědných jsou jiní povrchní, 
nezodpovědní, dokonce zkaže-
ní. Způsobili a působí mnoho 
zla, místo aby pomáhali mla-
dým lidem, kteří tolik potře-
bují mravní a duchovní oporu: 
lehkomyslnost zde není možno 
ospravedlňovat.

Kněžský šat

Již velmi dávno byly dány 
směrnice o kněžském šatu. Mo-
ji kněží, i když žijí ve světě, jsou 
od světa odděleni.

Chci, aby se moji kněží od-
lišovali od laiků nejen charak-
terem dokonalého duchovního 
života, ale také vnějším způso-
bem, svým oděvem. 

Kolik skandálů, kolik zlořá-
dů a kolik příležitostí k hříchu 
a kolik hříchů navíc!

Jaká nepřípustná shovívavost 
ze strany těch, kteří mají zákon-

nou moc; a tím, že mají moc, ma-
jí také povinnost respektovat zá-
kony. Proč se tak neděje?

Vím: bylo by nemálo těžkos-
tí. Ale já jsem neslíbil nikomu 
snadný život, pohodlný, zbave-
ný nepříjemností.

Snad se bojí kontraproduk-
tivních reakcí. Ne, uvolněnost 
vyvolává ještě větší uvolněnost.

Podniky, armáda, organiza-
ce mají své uniformy. Mnoho 
mých kněží se za ni stydí, pro-
tiví se směrnicím a závodí v ko-
ketování se světáky.

Kdo není věrný v malém, ne-
ní věrný ani ve velkém.

A co říci o způsobu, jak mno-
zí posluhují mými svátostmi? 
Usedají do zpovědnice jen v ko-
šili, i bez štóly.

Na návštěvu ke členu nějaké 
vznešené rodiny se bere vybra-
ný oděv, ale jak mnozí vstupu-
jí do domu Božího? To není ne-
kázeň, to je anarchie.

A co říct o mých kněžích, 
kteří nemají čas se modlit, pro-
tože jsou zavaleni neužitečnými 
aktivitami, které jsou jen zdán-
livě svaté?

Jsou to neužitečné aktivity, 
protože jim chybí duše, proto-
že postrádají moji přítomnost. 
Kde nejsem Já, tam není du-
chovní plodnost.

Ale mnoho mých kněží má 
čas dívat se na nemorální i por-
nografické filmy pod záminkou, 
že je třeba je poznat, aby moh-

ly být posouzeny. Toto posuzo-
vání je satanské.

Svatí kněží by si nikdy nedo-
volili takové nemorálnosti, pro-
tože by nebyli schopni vést du-
še a radit jim.

Povinnost poslušnosti

Ale co je horšího. Můj sy-
nu, ustanovil jsem v Církvi hie-
rarchii. Jen neříkejte, že se do-
ba mění a že je třeba všechno 
změnit.

V Církvi jsou určité pevné 
body, které se nemohou měnit 
vůbec. Nikdy nemůže být změ-
něn princip autority a povinnost 
poslušnosti.

Může se změnit způsob, ja-
kým se vykonává autorita, ale 
není možno zrušit autoritu.

Můj synu, proč jsem chtěl, 
aby vyšlo na světlo mnoho zla, 
které sužuje Církev? Konfron-
toval jsem své kněze s jejich od-
povědností. Chci, aby se vrátili 
k životu opravdu svatému. Chci 
jejich obrácení, protože je miluji. 
Musí si uvědomit, že jejich cho-
vání je někdy příčinou pohorše-
ní a zkázy mnoha duší.

Není správné, jestliže se po 
urážce Boží Lásky spoléhá na je-
ho milosrdenství a ignoruje jeho 
spravedlnost. Synu, řekl jsem 
ti, že lavina je již v pohybu. 
Jen upřímný návrat k modlitbě 
a k pokání všech mých kněží 
a křesťanů by mohl ještě usmířit 
Otcův hněv a zastavit spravedli-
vé důsledky jeho spravedlnosti.

Je také mnoho dobrého

Je pravda, že v mojí Církvi 
je také mnoho dobrého. Běda, 
kdyby nebylo! Ale já jsem nepři-
šel za spravedlivými, ale za hříš-
níky, ty chci, ti se musí spasit.

Proto jsem seslal některé po-
hromy a rány, kvůli ztrátě duší. 
Říká se, že peklo není. Popírá 
se peklo s odvoláním na Boží 
milosrdenství, které prý niko-
ho nemůže poslat do pekla. To 
není důvod, že se nekající kněží 
vyhnou peklu. Kvůli těmto blu-
dům peklo nepřestane existovat.

(Pokračování)
Překlad -lš-

NOVÝ NÁBOŽENSKÝ ZÁKON
Maďarský parlament schválil nový zákon o náboženstvích, kte-

rý přiznává církvím a náboženským společnostem právní status. 
Zákon zpřísňuje podmínky pro uznání náboženských společnos-
tí. Průzkum ukázal, že mnohé ze 300 registrovaných společnos-
tí už neexistují. V Maďarsku platila po roce 1989 velmi liberální 
praxe v oblasti uznávání náboženských společností. -kap-

NEJPŘEKLÁDANĚJŠÍ KNIHA
Překlady z Bible je možno v současné době získat ve 2 527 

různých řečech. Oznámil to Světový svaz pro biblické vědy. 
Celá Bible je přeložena do 496 jazyků. Nejvíce takových pře-
kladů je v Asii a v oblasti Pacifiku. Zde mohou lidé slyšet Bo-
ží slovo Písma svatého v 1063 jazycích. Na druhém místě je 
Afrika se 739 překlady, v Jižní Americe najdeme 512 překla-
dů. V Evropě a na Blízkém východě je k dispozici 210 různých 
překladů. -kipa-
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Úcta k Božskému Srd-
ci Ježíšovu nám při-
pomíná, že musíme 

být duše eucharistické se vším, 
co to znamená: navštěvovat Nej-
světější svátost, přistupovat po-
kud možno denně ke svatému 
přijímání v horoucí touze být těs-
ně spojeni s Ježíšem. Úcta k Ne-
poskvrněnému Srdci Panny Ma-
rie nás zase učí, jak se stát duší 
eucharistickou: pěstovat důvěr-
nou jednotu s Bohem tak, jak to 
činila Panna Maria. Je dobré při-
pomenout, že když se Ježíš vtě-
lil v jejím lůně, stala se prvním 
živým svatostánkem a byla jím 
po dobu devíti měsíců. Když šla 
ke své příbuzné do Ain Karim, 
stala se první monstrancí: díky 
jí Ježíš putoval poprvé po ces-
tách tohoto světa ještě dříve, 
než se narodil.

Když se Ježíš narodil, Ma-
ria ho přitiskla ke svému srd-
ci a vzývala Ho: Můj Synu, můj 
Bože, můj Ježíši, můj Pane, moje 
Lásko! Pak nastal den, kdy On 
ji nazval: Maminko! A to je ta-
ké nejkrásnější den pro všechny 
matky světa, protože nad tím já-
sá všechno stvoření: Bůh nazývá 
svého tvora Maminko!

Mariiny pocity

Ale jaké byly pocity Panny 
Marie během těhotenství? Kaž-
dá žena v požehnaném stavu žije 
v nevýslovném světě, světě, který 
se rodí i umírá skrze její mateř-
ství. Pro Marii je ještě obtížnější 
to vyjádřit. Maria žije ponořena 
do bezedného vesmíru bez hra-
nic s pohledem upřeným ke stře-
du svého bytí, v němž se stává 
lidskou skutečností tajemství 
nekonečného Boha.

V době těhotenství všechny 
životní funkce matky se soustře-
ďují na tvora, který se hlásí k ži-
votu uprostřed jejího organis mu, 
a spolupracují na jeho formaci. 
Dnes je možno sledovat tento 
fenomén: všechny pocity matky 
se soustřeďují na tohoto jejího 
tvorečka. Když se matka vzru-
ší, vzruší se i dítě. Když se srdce 
rodičky uklidní, uklidní se i srd-
ce jejího tvora. Když matka při-

stupuje ke svatému přijímání, ta-
ké její děťátko přijímá. Ale když 
matka kouří, kouří i její tvor.

Maria – chrám 
a příbytek Trojice

To nám dává pochopit, že 
v případě Panny Marie jako tě-
la dvou bytostí jsou jedno tě-
lo, tak je jeden jediný i jejich 
duch. Maria žije zcela ztracená 
ve svém Pánu. Je to symbióza, 

ve které se zcela prostupují. On 
je s ní a v ní, Maria je chrámem 
a příbytkem Nejsvětější Trojice. 
Je to tajemství, ve kterém se lid-
ská představivost zcela ztrácí. 

Ten Bůh, jehož nemůže pojmout 
nebe, je po těchto devět měsíců 
takříkajíc natolik omezen, aby 
se vměstnal do našich dimen-
zí. A tak tomu je vždy, kdyko-
liv Ho přijímáme. Nekonečný 
se v nás zcela evidentně ztrácí.

Maria dělá všechno 
s láskou a z lásky

Během svého pozemského ži-
vota konala Maria všechno s lás-
kou a z lásky. Matka Toho, který 
stvořil oceány, jde ke studni, aby 
načerpala vodu spolu se svým 
chlapcem Ježíšem. Matka To-
ho, který dává život nebeským 
ptákům i polním liliím, mele zr-
ní, spřádá vlákna lnu, chystá Mu 
pokrm a sytí Ho. … Je dobré si 
uvědomit, že vidíme Královnu 
vesmíru, jak sbírá dříví v háji, 
protože třísky z dílny jejího snou-
bence nestačí pro oheň v krbu. 
Žádný z jejích problémů neřeší 
Ježíš prostým zázrakem. 

Maria je vždy s Ježíšem

Maria je stále s Ježíšem, i bě-
hem jeho veřejného života, po-
kud není přímo na scéně, pak 

je alespoň v zákulisí. Všude Ho 
následuje: i při pohrdání, při 
urážkách a nadávkách, kterých 
se Mu dostává. Je stále s Ním, 
když se Mu klanějí i když Ho 
proklínají, v lásce i v nenávisti, 
když Ho zahrnují květy, i když 
na Něho plivají, v radostech 
i v mnoha bolestech. Maria je 
Virgo fidelis – Panna věrná. Ne-
může delegovat jiným ženám 
úkol sloužit Synu. Ostatně ob-
raz je úplný, teprve když vedle 
Syna je také Matka, když vedle 
Kříže je také Dolorosa – Matka 
bolestná, když vedle Vykupitele 
je také Spoluvykupitelka. To je 
její poslání. Její Srdce je nepo-
skvrněné a je zamilované v Bo-
hu. Je prostá, pokorná, zneuzna-
ná, pohrdaná. Jak se nám jeví 
lidská a jak také božská! V této 
jedinečné charakteristice tvora 
a Matky Stvořitele je celá veli-
kost jejího Srdce. Maria má jedi-
né zaměstnání: mít v sobě kopii 
Ježíše, formovat se podle Ježíše. 
Je vždy připravena přijmout ka-
ždé gesto, slyšet každé slovo své-
ho Syna, které pak žárlivě ucho-
vává ve svém neposkvrněném 
Srdci. A když Josef opustí tento 
svět, je Ježíš celým jejím dědic-
tvím. Její zrak, její myšlenky, její 
srdce, všechno patří jen Jemu.

Svatá Rodina

Nazaretský domek nám při-
pomíná, jak by měla vypadat 
pravá křesťanská rodina: veče-
řadlo víry, společenství lásky, 
chrám Boží, kde všechno slou-
ží jednomu: přiblížit se k Němu; 
kde všechno musí být takové, 
aby to bylo milé Jemu, zvláš-
tě skryté oběti. Maria připomí-
ná závazek naší věrnosti Ježíši 
a představuje se jako vzor, o je-
hož napodobení usilujeme. Pro-
to jí říkáme:

Chci se učit od tebe, moje Mat-
ko: veď mě po cestách Páně – Ty, 
která všechno můžeš, přimluv 
se za mne u Srdce svého Syna. 
Amen.

 La Casa Sollievo 
di Sofferenza 7/2011

Překlad -lš-

Leonardo Trigiani – dokončení

Srdce Panny Marie

GEORG RATZINGER O SVÉM BRATRU
Své vzpomínky na bratra papeže uveřejnil knižně Georg 

Ratzinger. V rozhovoru s historikem Michaelem Hesemannem 
vypráví své vzpomínky na soukromý život nynějšího papeže, kte-
rého nezná nikdo lépe než jeho bratr. Georg Ratzinger vypráví 
zcela otevřeně, jak Josef jako dítě našel cestu k víře, jak rodina 
přestála zmatky války, jak v budoucím papeži rostla touha slou-
žit církvi a jak ho jeho rozhodnutí dovedlo až na Petrův stolec.

SMUTNÉ VÝROČÍ
Dne 13. srpna tomu bylo 50 let, co byla přes noc postavena 

berlínská zeď. V Bernauerstraße mezi fran couzským a sovět-
ským sektorem skákali lidé z oken do hasičských záchranných 
sítí. V západoněmecké čtvr-
ti Marienfelde vznikl nou-
zový tábor utečenců, kde 
bylo 1,5 milionu zónových 
uprchlíků. Mnoho podni-
ků v NDR muselo zasta-
vit výrobu, protože ztrati-
ly pracovníky a odborníky. 
Celkem odešlo více než 
2,5 milionu lidí. Kath-net
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Když nás jednou pronikne myšlenka, že Maria počala, ko-
jila a nosila v náruči věčného Boha v podobě malého dítěte, 
jaké hranice bychom chtěli vymezit proudům a záplavě myš-
lenek, jaké tato nauka s sebou přináší?

Když apoštolové hlásali, že Bůh se stal člověkem, vyvsta-
la ihned nová sympatie, nová víra, nová bohopocta; odtud 
mohl člověk chovat hlubší lásku, něžnější odevzdanost k To-
mu, jehož velikost se před zjevením zdála být bezútěšná. Když 
se však lidstvo navíc dovědělo, že tento vtělený Bůh má Mat-
ku, viděl v tom další pramen, ze kterého vytryskly dosud ne-
vídané myšlenky.

Pojem Matky Boží je hluboce odlišný od pojmu vtělené-
ho Boha: Ježíš Kristus je Bůh, který se ponížil. Maria je žena 
nad všechny vyvýšená.

bl. John Henry Newman

* * * 

Ó nejsvětější Matko, tak jak jsi největší, nejvhodnější a nej-
důstojnější nádoba světa, tak jsi také byla jako nikdo jiný na-
plněna hořkostí a kalichem úzkosti, který musel pít tvůj Syn 
na tomto místě. A co jiného mě to učí, než abych přijala všech-
no soužení jako něco, co nesu společně se svým Ženichem?

Neposkvrněná Matko, ty nás voláš: Pojďte ke mně, dce-
ry, staňte se prázdnými nádobami, můj Syn je naplní rosou 
ze své Hlavy a kapky, které se ronily z jeho hlavy v noci umu-
čení, změní se v perly útěchy.

Dobrotivá Matko, daruj mi milost, abych od nynějška přijí-
mala i nejmenší příležitosti k pokoře, k utrpení a k nepříjem-
ným pocitům jako destilované kapky z této drahocenné Hlavy. 

sv. Jana Františka de Chantal

* * * 

Když vidíme, jak Maria se ve své pokoře ponižuje pod všech-
ny tvory, tak také vidíme, jak tato pokora převyšuje všechno, 
co není Bůh. Ne, nejsou to velcí tohoto světa, které vidíme vy-
stupovat na nejvyšší stupeň důstojnosti, kde ji dnes uctíváme: 
Tři osoby Nejsvětější Trojice ji posadily na trůn slávy, prohlá-
sily ji za Královnu nebe i země a učinily ji správkyní všech ne-
beských pokladů.

Nikdy nepochopíme dostatečně Mariinu velikost a moc, 
kterou jí Ježíš Kristus, její Syn, udělil, ani nepoznáme dosta-
tečně, jak touží, aby nás učinila šťastnými. Miluje nás jako 
své děti. Raduje se, že jí Bůh dal moc, aby mohla být užiteč-
ná. Ano, Maria je naše Prostřednice. Předává svému božské-
mu Synu naše prosby, naše slzy a naše vzdechy a čerpá pro 
nás a pro naši spásu potřebné milosti. Duch Svatý nám říká, 
že Maria je zázrak mezi všemi tvory, zázrak ve své svatosti 
a zázrak ve své lásce.

 sv. Jan Maria Vianney: 
Z kázání o Nanebevzetí Panny Marie

* * * 

Ve svém mateřství jsi nepozbyla panenství, ve svém nane-
bevzetí jsi neopustila svět, Matko Boží: sjednotila ses znovu 
s pramenem života, ty, která jsi počala živého Boha, který skr-
ze tvoje modlitby zachránil naše duše od smrti.

 Byzantská liturgie

Čtyřikrát o Panně Marii

S velkými výhradami 
jsem přijela do Francie 
v roce 1974. V obec-

né škole v Oranu v Alžíru jsem 
se učila, že muslimové přijdou 
do ráje, ale křesťany čeká pek-
lo. Patří prý do Satanova tábora.

Poprvé se ve mně ozvaly po-
chybnosti, když jsem viděla, jak 
moje sousedka, řeholní sestra, 
dala mému nezaměstnanému ot-
ci obálku s penězi. To mnou úpl-
ně otřáslo. Jak může Alláh dobré 
lidi posílat do pekla? Ve dvace-
ti letech jsem se vdala za jedno-
ho muslima – můj otec mi totiž 
řekl, že mě raději zardousí, než 
aby připustil můj sňatek s křesťa-
nem. Jednoho dne se mě zepta-
la moje dcera: „Proč se nemohu 
vdát za křesťana?“ Odpovědě-
la jsem jí: „Moje milá, můžeš 
si vzít, koho chceš.“ Můj muž 
se tehdy zlobil. Ale já jsem mu 
nepřestala klást otázky o Korá-
nu, o prorokovi, o podřízenosti 
ženy muži... Musím vysvětlit, že 
tyto otázky o Bohu, o pravém ná-
boženství byly pro mě velice dů-
ležité, důležitější než pro mnoho 
Francouzů. Jednou jsem se ze-
ptala svého muže: „Patří Mat-
ka Tereza jako všichni křesťané 
do pekla? Dělá tolik dobrého 
pro chudé!“ Nevěděl, co má od-
povědět. Tak jsem hledala dál.

Bylo to skutečně těžké. Pro-
šla jsem mnoha zkouškami, ale 
obdržela jsem mnoho znamení 
od Boha. Sám Ježíš mě ve snu 
povzbudil. Nakonec byl biskup 
Dubost ochoten připravit mě 
ke křtu. V roce 2008 jsem byla 
pokřtěna po čtyřech letech kate-

chumenátu. Podle mého názoru 
by křesťané měli muslimům vy-
právět o Kristu jako dětem, kte-
ré hledají. 

 Marie, 46 let

* * * 

SETKÁNÍ S KRISTEM

První léta svého dětství jsem 
prožila v Turecku. Moji rodiče 
byli diplomaté, a proto mě po-
slali do školy Svaté Jany z Arku 
v Dakaru, kde mě sestry braly 
s sebou k modlitbě. Můj otec byl 
nevěřící muslim, ale křesťanství 
si vážil. Ve 40 letech jsem se roz-
hodla, že budu číst Bibli. Objevi-
la jsem, že se musím mnohému 
naučit. Brzy nato mě upozornila 
jedna přítelkyně, že mohu vzý-
vat Ducha Svatého. Když jsem 
to udělala, prožila jsem hlubo-
kou zkušenost, takže se dívám 
na všechny věci zcela jinak. 
V roce 2000 jsem vzývala Kris-
ta a zažila jsem tak velkou lás-
ku, že jsem se polekala a prosila 
jsem ho, aby mě opustil.

V roce 2005 jsem měla sen, 
ve kterém mě Ježíš volal a na-
bízel mi chléb. Tehdy jsem žila 
v Lyonu. Chodila jsem každou 
neděli na mši. Tu se mi naskyt-
la přežitost seznámit se s kar-
dinálem Barbarinem. On mě 
povzbudil, abych pokračovala 
na své cestě a v roce 2009 mi 
udělil křest. Náležet ke Kristu 
je jedinečná radost. 

 Sirin Marie Blandine, 53 let
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Vyznání muslimských žen
„Matka Tereza patří do pekla?“

600 LET EUCHARISTICKÉHO ZÁZRAKU V CHORVATSKU
Papež Benedikt XVI. jmenoval kardinála Josefa Tomka svým le-

gátem na oslavy 600. výročí eucharistického zázraku v chorvatském 
Ludbregu. „Bez Eucharistie nemůžeme být pravými křesťany,“ připo-
míná papež ve jmenovací listině. K zázraku došlo 4. září 1411, kdy 
se před knězem pochybujícím o transsubstanciaci při proměňová-
ní v kalichu objevila krev. Během staletí došlo na Ludbregu k mno-
ha dalším zázrakům při modlitbě před relikvií. -rv-
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Svatý otec při tiskové konferenci v letadle na cestě do Madridu

Byly to SDM, které se li-
šily od dosavadních se-
tkání mládeže. Denně 

vedro téměř 40° C bylo břeme-
nem nejen pro poutníky. Také 
pro papeže to byla jedna z nej-
namáhavějších cest, ale neby-
lo to na něm vůbec poznat. Na-
opak, zářil jako mladík, který 
dostal k Vánocům elektrický vlá-
ček. Způsobili to mladí poutní-
ci, kteří dorazili do Madridu. To 
byli praví hrdinové těch SDM.

Již v sobotu dopoledne vy-
razili na letiště Cuatro Vientos. 
Od poledne trávili čas ve výhni 
takřka 40° C ve stínu a bez stí-
nu. Pozdě odpoledne byla již 
plocha tak plná, že projít na vy-
značené místo trvalo více než 
hodinu a v zácpě často nebylo 
hnutí. Přesto zůstala nálada ne-
uvěřitelně radostná a nikdo „ne-
remcal“. Z dvou milionů zkola-
bovalo 1600 přítomných, to je 
na dané podmínky relativně níz-
ký počet. Předčasně odjela ně-
mecká skupina, ale ke své škodě. 

Nejdramatičtější byla noční vi-
gilie. Nestává se často, že by pa-
pež musel zkrátit ohlášenou řeč. 
Zatímco nečekaná bouře vyvolala 
u mnoha novinářů takřka paniku 
a rychle utíkali do tiskového stře-
diska, papež prohlásil: „Zůstane-
me na místě!“ Nemohl sice svou 
řeč dodržet, ale jeho postoj a gesto 
byly možná ještě účinnější, důleži-
tější a hluboce zapůsobily na mlá-
dež. Ukázal své sepětí s mladými 
katolíky na místě, kde takřka ne-
měl možnost se chránit před ne-
pohodou. To je velký symbol pro 
stav křesťanství v Evropě: Zůsta-
neme zde, i kdyby se přihnal se-
beprudší protivítr.

Velký jásot mladých kolem pa-
peže nás nesmí udivovat. Mno-
ho svědectví mladých ukazuje, 
že mladí katolíci ze světové círk-
ve vědí dobře, že jejich jásot ne-
platí jen papeži jako osobě, ale 
že jeho identitou je být Náměst-
kem Krista, který nám ukazuje 
cestu ke Kristu. Zatímco mad-
ridské diskotéky a lokály naří-
kaly, že z SDM nic nemají, byly 

adorační kostely přeplněny a zpo-
vědnice v parku byly po všechny 
dny vyhledávány. V poslední noc 
se uskutečnila jedna z největších 
adorací všech dob: dva miliony 
mladých klečely v blátě a klaněly 
se v mlčení Nejsvětější svátosti.

Ve všech svých projevech pou-
kazoval papež na Krista: „Když zů-
stanete zakořeněni v lásce Kristo-
vě a ve víře, naleznete i uprostřed 
protivenství a v utrpení zdroj ra-
dosti a veselí. Milujte Církev! Kris-
tus nemůže být oddělen od Círk-
ve. Předávat radost z víry znamená 
svědčit pro blaho světa...“ Tak to 
stojí v papežově rukopisu pro so-
botní noc. Nyní je třeba předávat 
toto poselství každodenně dále. 
Mladí ukázali již v posledních le-
tech, že SDM nezůstávají ojedině-
lé, ale přinášejí své plody.

Na katechezi kardinála George 
Pella bylo 10 000 mladých po-
sluchačů. Závěrečnou mši sva-
tou koncelebrovalo 1000 kněží. 
„Křesťanská víra není nějaký vá-
noční příběh!“ Věda a víra nejsou 
oheň a voda. Bůh je racionální. 
Naše víra není pouhý cit, je stejně 
tak záležitostí srdce jako rozumu, 
protože víra znamená svrchovaný 
nárok na pravdu. Za svou existen-
ci neděkujeme náhodě, ale Nejvyš-
ší Inteligenci!

Německý Der Spiegel napsal: 
„Církev je ve svém jádru skuteč-
ně zdravá.“ „Je to radost náležet 
k této Církvi: Pro Církev není tře-
ba vymýšlet hračičky a tanečky, 
abychom lidi udrželi. Stačí hlá-
sat skutečné Boží slovo a společ-
ně se modlit. Na SDM se »schází-
me v modlitbě a to byl nádherný 
zážitek«.“

„Postava papeže je nesmírně 
důležitá. Když vidíme, jak papež 
všechno spojuje, jak se v jeho po-
stavě všechno schází, pak víme, 
že je to ústřední postava Církve, 
která také vyzařuje přirozenou au-
toritu.“ „Papež je hluboce zbožný 
a neuvěřitelně přátelský!“ Církev 
je první, kdo provedl velkou glo-
balizaci světa. Je to „jedna, svatá, 
která obepíná celý svět“.

 Kath-net

SDM skončily, ať žijí SDM

P. Lombardi: Svatý otče, ča-
sy se mění. Evropa a západní 
svět vůbec prožívá hlubokou 
ekonomickou krizi, která odha-
luje také dimenzi velkých potíží 
sociálních a mravních a do bu-
doucna velkou nejistotu, kte-
rá je bolestná právě pro mlá-
dež. V uplynulých dnech jsme 
viděli např. události 
ve Velké Británii, vy-
stupňovanou rebelii 
s agresivitou. Součas-
ně jsou zde znamení 
velkého a nadšeného 
úsilí a dobrovolné so-
lidarity mladých vě-
řících i nevěřících. V Madridu 
se setkáme s mnoha neuvěřitel-
nými mladými lidmi. Jaké posel-
ství může dát Církev pro podpo-
ru naděje a odvahy mladých lidí 
ve světě, především těch, kte-
ří dnes cítí pokušení nedůvěry 
a vzpoury?

Svatý otec: V současné eko-
nomické krizi se potvrzuje to, co 
v předchozí velké krizi: že etic-
ká dimenze není věc, která sto-
jí mimo ekonomické problémy, 
nýbrž je to dimenze vnitřní a zá-
kladní. Ekonomie nefunguje jen 
na základě autoregulace trhu, ale 
aby fungovala v zájmu člověka, 
potřebuje také etické zdůvodně-
ní. Objevuje se znovu to, co ře-

kl již ve své první encyklice Jan 
Pavel II., že v centru ekonomiky 
musí stát člověk a že ekonomie 
nemůže uplatňovat jen maximál-
ní zisk, ale musí jednat v zájmu 
blaha všech lidí a obsahovat ta-
ké odpovědnost za druhé, že 
může fungovat opravdu dob-
ře, když funguje lidsky, to zna-

mená s ohledem na 
druhého. A v dalších 
dimenzích, odpověd-
nost za vlastní národ 
neplatí jen sama pro 
sebe, ale je to také 
odpovědnost za jiné 
části světa, za ty, kte-

ří trpí, mají žízeň a hlad, nemají 
budoucnost. A pak třetí dimen-
ze této odpovědnosti je odpo-
vědnost za budoucnost. Víme, 
že musíme chránit svou plane-
tu, ale musíme také vzít v úvahu, 
aby služba ekonomické činnos-
ti fungovala pro všechny, a my-
slet na to, že budoucnost je také 
dnešek. Jestliže dnes mladí ne-
nacházejí perspektivu pro svou 
budoucnost, je náš dnešek po-
chybený a je „špatný“. Proto Cír-
kev svou sociální naukou, svou 
naukou o odpovědnosti před 
Bohem otevírá kapacitu zříci 
se maximálního užitku a vidět 
věci v rozměrech humanistic-
kých a náboženských, tzn. být 

Ze setkání Benedikta XVI. 
s novináři během letu 

do Madridu
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jeden pro druhého. Tak se mo-
hou otevřít potřebné cesty. Velký 
počet dobrovolníků, kteří pracu-
jí v různých částech světa niko-
liv pro sebe, ale pro druhé, na-
chází tak smysl života, ukazují, 
že je možné to udělat a že vý-
chova k těmto velkým cílům je 
základem naší budoucnosti, tak 
jak se o to snaží Církev.

P. Lombardi: Světové dny 
mládeže, to je velmi krásná do-
ba, která probouzí velké nadše-
ní, ale mladí se pak vracejí domů 
a nacházejí svět, ve kterém silně 
poklesá náboženská praxe. Mno-
hé pak pravděpodobně v kostele 
nenajdeme. Jak je možno dát za-
jistit trvalost plodů SDM? My-
slíte, že přinese efektivní plody 
dlouhého trvání i po době vel-
kého nadšení?

Svatý otec: Boží setba je vždy 
tichá, je vždy mlčenlivá, ne-
projevuje se hned ve statisti-
kách. A se semenem zasévaným 
v SDM je to jako s tím, o kterém 
mluví evangelium: některé pad-
ne na cestu a je ztraceno; někte-
ré padne na skálu a je ztraceno, 
některé se ocitne v trní a je ztra-
ceno, ale něco padne do dobré 
půdy a přinese velkou úrodu. 
Právě tak je tomu i na SDM: 
mnoho se ztratí, to je lidské. Po-
dle jiných Pánových slov hoř-
čičné semeno je malé, ale roste 
a stane se velkým stromem. Jiný-
mi slovy: jistě, mnoho se ztratí, 
nemůžeme říct, že zítra začne 
velký růst Církve. Tak Bůh ne-
jedná. Ale roste v mlčení a ros-
te mnoho. Vím o jiných SDM, 
že se zde zrodila mnohá přátel-
ství, přátelství pro život; mnoho 
zkušeností s Bohem. A na tom-
to tichém růstu spočívá naše dů-
věra a jsme si jisti, že i když sta-
tistiky o tom mnoho neříkají, 
Pánovo semeno skutečně roste 
a bude pro velmi mnoho osob 
počátkem přátelství s Bohem 
a s druhými, že bude univerzi-
tou myšlení a odpovědnosti a to 
nám skutečně ukáže, že tyto dny 
přinášejí ovoce. 

Bollettino Vaticano
18. srpna 2011

Překlad -lš-

Lidé se mě stále pta-
jí, co mají brát vážně 
od různých vizionářů, 

kteří přicházejí ze všech konti-
nentů s poselstvími týkajícími 
se naléhavých varování lidstva. 
Je to zvláštní fenomén této do-
by, posledních desetiletí.

Ježíš dal svým učedníkům dů-
ležitou pomůcku: „Dávejte po-
zor na znamení času!“ Situace 
vaší doby vám napoví, jak má-
te posuzovat varovná znamení. 
A velký apoštol národů svatý 
Pavel dodává: „Nezhášejte Du-
cha!“ Toho Ducha, který varuje, 
který vám ukazuje správnou ces-
tu. Proto je třeba se vždy modlit 
o Ducha rozlišování. I to apoštol 
Pavel připomíná.

Vaši synové a dcery

V každém případě neuškodí, 
když si připomeneme, co sto-
jí v 2. kapitole Skutků apoštolů 
podle proroka Joela:

Stane se v posledních dnech, 
tak praví Bůh, vyliji svého Ducha 
na všechny lidi. Pak budou vaši 
synové a dcery prorokovat, vaši 
mladí muži budou mít vidění, va-
ši starci dostanou ve snu zjevení. 
Vyliji v těch dnech svého Ducha 
i na své služebníky a služebnice, 
a budou prorokovat. A způsobím 
divy nahoře na nebi a znamení 
dole na zemi, krev, oheň a slou-
py dýmu. (2,17–21)

Poslední rozhodující slo-
vo má vždy Svatý stolec. Ten 
však vyzývá k trpělivému čeká-
ní. Z celého množství vizí by-
lo jich uznáno jen několik. Ale 
mnoho míst, na kterých vizioná-
ři obdrželi poselství, se stalo mís-
ty se svatyněmi modlitby. „Boží 
mlýny melou pomalu, ale jistě. 

Co zmeškají vlídností, to doko-
nají silou.“

Křížení lidí a zvířat

Kdo se ptá na znamení ča-
su, může jich vidět hned něko-
lik. A to taková, která představu-
jí nehoráznou výzvu Stvořiteli.

Jsou to např. pokusy s kří-
žením lidí a zvířat, vytváře-
ní tzv. hybridů. To už se usku-
tečňuje. V Anglii v Newcastle 
a v King’s College se konají již 
tři roky tyto pokusy. A jsou 
zde již obchody, tzv. Petshops, 
ve kterých je možno objednat 
také křížence v raném stadiu 
vývoje. Tyto pokusy mají slou-
žit přednostně experimentům 
medicinské povahy. Ale kriti-
kové jako dr. Calum MacKellar 
ze Skotska již před tím varovali. 
Zákony nebudou moci zabránit 
zneužití takových pokusů. Exis-
tují již umělé modely, jak takoví 
míšenci mohou vypadat, a člo-
věk se nemůže ubránit dojmu, že 
již skutečně existují. Má to své 
důvody, proč se lidé obávají umě-
lého manipulování rostlinami.

Je ohroženo stvoření

V jednom nejnovějším „po-
selství“ se praví, že Bůh nemů-
že připustit, aby jeho stvoření 
bylo zničeno, a v jiném se pra-
ví: „To je nejdůležitější doba lid-
ských dějin.“

Tento dojem můžeme nabýt 
i bez poselství, stačí v modlitbě 
rozjímat. Rozpouštění rodiny 
a manželství mluví samo za se-
be. Země v srdci Evropy jsou nej-
chudší země na děti. To nezůsta-
ne bez vlivu na dějiny lidstva, jak 
je možno si snadno představit. 
Má být vychován člověk bez po-

hlaví. Tato generace si nebezpeč-
ně zahrává s Božím stvořením.

Bůh je předmětem 
výsměchu

Čtyři dny před 11. září 2001 
jsem pod vlivem vnitřní intuice 
ministru obrany USA při setká-
ní ve Fuldě za přítomnosti vyso-
kého politika předpověděl útok 
v New Yorku (zničení Světo-
vého obchodního centra), a to 
s přesnými podrobnostmi. S vý-
jimkou rozhlasu MDR se o tom 
německá média nezmínila. Opí-
ral jsem se o znamení doby, kte-
rá bylo možno tehdy pozorovat.

Pýcha lidí, velkých i malých, 
připomíná lidstvo před velkou 
potopou. Nesmíme se proto di-
vit, jestliže opět přijde něco po-
dobného. Ani milostivý a mi-
losrdný Stvořitel se nenechá 
vysmívat.

Zneužití bohatství

USA byly obdarovány tako-
vým nadbytkem materiálních 
statků jako žádný národ v dě-
jinách lidstva. Mohli bychom 
očekávat, že použijí tohoto bo-
hatství na podporu pokroku 
v zemědělství, zásobování vodou 
a hygieny u méně šťastných ná-
rodů světa. USA však místo to-
ho sobecky samy tyly z blahoby-
tu a techniky. V důsledku toho 
čeká tuto zemi úpadek na úro-
veň třetího světa.

Již v roce 1985 prožil teh-
dy ateistický profesor dr. Ho-
ward Storm, děkan na univerzitě 
v Kentucky, klinickou smrt. „Na 
onom světě“ se potkal s Kristem 
a anděly. Kromě filmu celého 
vlastního života spatřil i dějiny, 
poslání a budoucnost Spojených 
států. Jednoho dne v nedaleké 
budoucnosti převezme roli Ame-
riky materiálně i duchovně zcela 
jiná země. Dr. Howard Storm je 
dnes duchovním.

 www.near-death.com/storm.html
 http://www.youtube.com/watch?

v=TuVXImzoO6Q
Překlad -lš-

Alfons Sarrach

Nejdůležitější doba lidských dějin

REFORMA SPOLEČENSTVÍ BLAHOSLAVENSTVÍ
Svatý stolec požaduje od Společenství blahoslavenství, aby 

svůj život organizovalo klášterní formou. Je třeba přísně oddě-
lit ty, kteří žijí v celibátu, od členů žijících v rodinách. Mužské 
kláštery musí být oddělené od ženských. Společenství založili 
manželé Ephraim a Josette Croissant v roce 1974. Jmenovalo 
se původně „Lev Juda“. Kath-net
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Světové dny mládeže v Madridu – poutníci z České republiky

KASKÁDA SVĚTLA – dokončení ze str.  2

než od něho žádáme, dává vše, 
protože nás vede k Bohu.

Další den byla mše svatá v ka-
tedrále Panny Marie Almuden-
ské v Madridu se seminaristy, 
mladými muži, kteří se chtějí 
zakořenit v Kristu, aby ho zítra 
zpřítomňovali jako jeho služeb-
níci. Vroucně si přeji, aby kněž-
ská povolání rostla. Mezi pří-
tomnými byl také nejeden, který 
uslyšel volání Pána právě v minu-
lých Dnech mládeže; jsem si jist, 
že také v Madridu Pán zaklepal 
na dveře srdcí mnoha mladých, 
aby ho velkodušně následova-
li v kněžské službě nebo v ře-
holním životě. Návštěva centra 
pro postiženou mládež mi dala 
spatřit velkou úctu a lásku, ja-
kou zde chovají ke každé osobě, 
a poskytla mi příležitost poděko-
vat tisícům dobrovolníků, kteří 
svědčí o evangeliu lásky a života. 
Večerní vigilie modlitby a velká 
závěrečná eucharistická slavnost 
další den byly velmi intenzivní 
momenty. Večer množství mla-
dých při oslavě, při které je pra-
nic nezastrašil déšť a vichr, setr-
valo v mlčenlivé adoraci Krista 
v Eucharistii, aby ho chválili, 
děkovali mu a prosili o pomoc 
a světlo; a pak v neděli projevi-
la mládež svou bujarost a svou 
radost, že může oslavovat Pána, 
aby se do Něho stále více nořila 
a posílila svou víru a křesťanský 
život. V atmosféře nadšení jsem 
se setkal s dobrovolníky, kterým 
jsem poděkoval za jejich velko-

dušnost, a po závěrečném cere-
moniálu jsem opustil Španělsko 
a odnesl jsem si tyto dny v srdci 
jako velký dar.

Drazí přátelé, setkání v Mad-
ridu byla úžasná manifestace ví-
ry pro Španělsko a především 
pro celý svět. Pro množství mla-
dých pocházejících ze všech kou-
tů světa to byla zvláštní příleži-
tost k rozjímání, k rozhovorům, 
k pozitivní výměně zkušeností 
a především ke společné mod-
litbě a obnovení úkolu zakoře-
nit svůj život v Kristu, věrném 
Příteli. Jsem si jist, že se vraceli 
do svých domovů s pevným před-
sevzetím být kvasem pro zástu-
py, přinášet naději, která se rodí 
z víry. Ze své strany je ustavičně 
provázím modlitbou, aby zůsta-
li věrní přijatým úkolům. Svěřu-
ji ovoce těchto Světových dnů 
mateřské přímluvě Panny Marie.

Toužil jsem oznámit téma-
ta dalších Světových dnů mlá-
deže. To příští v jednotlivých 
diecézích bude mít motto: „Ra-
dujte se stále v Pánu“, převza-
té z listu Filipanům (4,4). Pro 
Světový den mládeže v Rio de 
Janeiro 2013 bude motto pře-
vzaté z Ježíšova příkazu: „Jděte 
a získejte mi za učedníky všech-
ny národy.“ (srov. Mt 28,19) Už 
nyní svěřuji přípravu těchto vel-
mi důležitých setkání modlitbě 
všech. Děkuji.

 Bollettino Vaticano 
24. srpna 2011

Překlad -lš-

Pořadatelé uvedli oficiální počet účastníků XXVI. SDM. Se dvě-
ma miliony poutníků ze 193 národů byl tento svátek mladých kato-
líků třetím největším v celé jeho historii. Jen v Manile v roce 1995 
a v Římě 2000 bylo více účastníků. Nejvíce byly zastoupeny Itálie, 
Francie a Španělsko.

Při závěrečné mši svaté koncelebrovalo 14 000 kněží a 800 bis-
kupů. Místo konání zabíralo plochu 48 fotbalových hřišť. Prou-
dy poutníků řídilo 18 000 policistů a dobrovolných pořadatelů 
a o poutníky pečovalo 30 000 dobrovolníků.

KOLIK TO STÁLO?
Komitét SDM 2011 vydal závěrečnou zprávu o finančním roz-

počtu 26. SDM.
Celkové náklady představují 50 482 621 €

Jednotlivé položky:
Poutnické rance a jejich obsah 4 763 655
Generální sekretariát 5 567 511 
Správa 712 594
Informační systémy 2 130 837
Hlavní události 12 530 746
Zařízení a panely ve městě 367 753
Zařízení pro postižené 101 746
Bezpečnost a akreditace 1 258 489
Náklady vedlejších událostí 580 233 
Propagace 2 267 600
Místa pro katecheze 2 044 430
Pobyt a výbava dobrovolníků 3 359 631 
Média a komunikace 2 359 631
   50 482 621 €

Z této sumy 70 % uhradili poutníci, 30 % dary sponzorů. Špa-
nělské hospodářství zaznamenalo příjem 100–160 mil. €.

Španělské daňové poplatníky nestála tato světová událost ani 
cent. Výdaje na bezpečnost jsou samozřejmou povinností státu 
a činí při demonstracích a fotbalových utkáních každý týden ne-
menší položky.

SDM v číslech

ZNAMENÍ ZLA
Na výzvu rakouských biskupů k mládeži u příležitosti 

26. SDM reagoval jeden čtenář na stránkách „kath-net“ těmi-
to slovy: 

Milí spolukřesťané, zdá se mi, že v současné době se do popu-
lární hudby zcela nepokrytě a záměrně vrací znamení Satana. Ně-
které tituly přímo urážejí Boha a mladí i dospělí si to neuvědomují. 
Různá magická a satanská znamení se zahnízdila v dětských po-
kojích. Bděme nad prostředím, kde žijí naše děti, nad tím, co čtou 
a čím se baví. Kněží a biskupové, probuďte svou bdělost a varujte 
tam, kde je třeba, jinak se stáváme spoluviníky.
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Ve své „prázdninové“ 
katechezi nám Bene-
dikt XVI. doporučil 

souvislejší četbu Písma svatého 
ve větších celcích, než jaké sly-
šíme v nedělních čteních. Tako-
vé hlubší ponoření do evange-
lia je možno jedině doporučit. 
Tuto neděli to má ještě další dů-
vod. Ti, kteří úseky nedělních 
čtení vybírali, některé části vy-
nechali, ačkoliv jsou právě vel-
mi aktuální. To postihlo i za-
čátek 18. kapitoly Matoušova 
evangelia. V oněch 14 verších 
je několik vzácných perel, kte-
ré stojí za povšimnutí. Již Ježí-
šovy učedníky pronásledovalo 
pokušení, které natropilo, tro-
pí a zřejmě bude tropit v je-
ho církvi mnoho zla: dychtili 
po nepravé velikosti a předních 
místech, ačkoliv měli stále před 
očima zcela opačný příklad: 
Božího Syna, který přišel, aby 
sloužil všem, a stal se nakonec 
posledním z posledních. První 
hřích, který tak tragicky posti-
hl lidstvo, byl hřích pýchy a Je-
žíš přišel obnovit nezbytný stav 
pokory. Učedníkům to nakonec 
nedalo a naléhali: „Tak kdo je 
vlastně v nebeském království 
největší?“ Dostali šokující od-
pověď, kterou jistě nečekali: 
Ten, kdo je pokorný jako malé 
dítě. Dnes by měl Pán s tako-
vým příkladem možná potíže, 
protože mnozí naši maličcí jsou 
příkladem rodičů často školeni 
k pýše. Ale Boží slovo je slovo 
pravdy věčné. Pán trvá na této 
pokoře jako podmínce pro při-
jetí do svého království. 

Doklad tohoto požadavku 
nacházíme např. v lekcích po-
kory, které uděloval své služeb-
nici Marii Martě Chambonové. 
Nemysleme si, že se to týkalo 
jen jí a my se tak „ponižovat“ 
nepotřebujeme. Rádi bychom 
imputovali božskému Mistru 
tu benevolenci, kterou jsme si 
v této době velkého pokušení 
tak osvojili. S oblibou vystupu-
jeme, jako bychom teprve my 
objevili pravou tvář Boha, kte-
rý zdaleka není tak „přísný“, 
jak to slýchaly dřívější genera-
ce. Myslíme však přitom pře-

devším na sebe, abychom to 
s křížem na svých bedrech ne-
měli tak těžké.

Často to vypadá, jako by 
naším úkolem bylo v současné 
době najít způsob, jak tímto sl-
zavým údolím projít co nejsná-
ze, jak obejít všechny nároky 
a obtíže.

Ale Boží slovo nezná výpro-
dej a snižování cen jako součas-
né obchodní řetězce, naopak, 
zlevněné zboží nejde na odbyt, 
protože tak ztrácí punc kvali-
ty a věčné platnosti. Semináře 
a noviciáty, které opustily tra-
diční přísné nároky, se neplní, 
ale vyprazdňují. Uplatňuje se tu 
něco jako přirozená ochrana 
církve: Pán tam zájemce neposí-
lá, aby se dále nemnožily počty 
těch, kteří sešli z cesty pravdy. 

To, co nám při tomto „sni-
žování norem“ ubližuje, nespo-
čívá jen v tom, že si dovoluje-
me, co se Pánu nelíbí, ale již 
v tom, že si vůbec dovolujeme 
o něčem takovém rozhodovat. 
Někdo si možná představuje, 
že kdyby Pán vystoupil se svým 
evangeliem dnes, že by upustil 
od mnoha požadavků, které by-
ly možná aktuální před dvěma 
tisíci lety, ale v dnešní kultuře 
jsou už nerealistické. A hned 
přesně víme, co by už dnes vy-
nechal. Ale takový názor staví 
celou záležitost Božího zjeve-
ní na hlavu. Pán Ježíš nepřišel 
přizpůsobit Hospodinovo slo-
vo kultuře ani před dvěma tisí-
ci lety, ale řekl jejím představi-
telům zcela otevřeně, že jejich 
kultura neodpovídá Božímu slo-
vu. Kdyby náboženství formova-
la kultura, pak by náboženství 
vypadlo z role. Jeho úkolem je 
utvářet kulturu, a i když se její 
materiální podmínky mohou 
vyvíjet a měnit, z Božího záko-
na nesmí vypadnout ani písme-
no, ani čárka. Kdo by cokoliv 
zrušil a tak vyučoval lid, bude 
v království Božím nejmenším.

 Nedělejme si iluze, že jed-
nou přijdeme do nebe jako v ta-
xíku a při pohledu na mučed-

níky a světce si pomyslíme: 
K čemu vám bylo všechno to 
trápení a přemáhání? My jsme 
tu také, i bez velkého umrtvo-
vání. Bude to vypadat spíše na-
opak: až uvidíme, jak se věci 
skutečně mají, budeme se han-
bou propadat hodně, hodně hlu-
boko, a dej Pán, aby to neby-
lo hlouběji než na dno očistce.

V té vynechané části 18. ka-
pitoly je také řeč o pohoršení, 
o mlýnském kamenu na krku 
těch, kteří pohorší dítě. Dítě po-
horšuje nejen ten, kdo je svede 
k hříchu, ale i ten, kdo je nena-
učí varovat se hříchu a příleži-
tosti k němu, ačkoliv to byla je-
ho povinnost, kdo mu naopak 
zpřístupňuje celou názornou 
elektronickou ďáblovu nabíd-
ku pokušení a svodů a svěří dí-
tě obrazovce jako elektronic-
ké chůvě. 

Naše současná kultura nás 
neopravňuje k žádným úlevám 
od nároků evangelia, naopak, 
současný svět nám naši roli 
a odpovědnost ještě více ztěžu-
je a zpřísňuje. Dnes by nám Pán 
řekl: Svádí-li tě tvé oko, vezmi 
televizor a odhoď od sebe. Lé-
pe je pro tebe bez obrazovek, 
satelitů a videa vejít do života, 
než i se stovkami televizních 
programů být uvržen do věč-
ného ohně. 

Mnoha kajícníkům by vel-
mi posloužili zpovědníci, kdy-
by jim jako pokání uložili půst 
od obrazovky do příští zpově-
di. Ani si neumíme představit, 
čím vším nás tato kratochví-
le nahlodává a poškozuje (viz 
např. str. 5). A kdyby nic jiné-
ho, okrádá nás nenahraditelně 
o čas, který jsme měli věnovat 
Bohu, sobě a svým dětem. Kdo 
propadl závislosti na obrazov-
ce, těžko si umí představit, jak 
by mohl být šťastný a radostný, 
kdyby se této závislosti dokázal 
zbavit, ale při troše pevné vůle 
si to může vyzkoušet. Pane, dej 
mi poznat cestu, po níž mám 
kráčet. Veď mě cestou odvěkou!

-lš-

Na slovíčko

zasáhli do přírody, abychom si vy-
řešili energetické problémy. Na je-
jich řešení však nestačí jen tech-
nologie, ale také změna v oblasti 
morálky. Těžším problémem než 
udržet v bezpečných mezích ato-
mové reakce, je ovládnout lidskou 
chamtivost. Na tu umírá stále mno-
hem více lidí než na smrtonosné 
záření. Daleko větším problémem 
než bezpečná ochrana před radiací 
je rovněž bezpečnost bezmocného 
dítěte v mateřském lůně a bezmoc-
ného starce v nemocnici, záchrana 
milionů Afričanů, kteří umírají hla-
dem, žízní a bratrovražednými vál-
kami. Neřešitelným problémem je 
zcela nezbytný návrat ke skromnos-
ti, upřímnosti, poctivosti, odpověd-
nosti a svědomitosti. To, co lidstvo 
nevíce ohrožuje, je jeho současný 
způsob života. Běda mu, jestliže ne-
přestane „žít podle svých nápadů“! 

Ale vraťme se k novozákonnímu 
vyvolenému lidu. Nemáme všechny 
důvody k obavám, že Bůh bude pro-
lévanou krev vymáhat z naší ruky? 
Nepovýšili jsme se nad Pána a ne-
podrobili jsme také Boží zákony své 
kritice? Neovládla nás svévole, kte-
rá svádí na širokou cestu, vedoucí 
do záhuby? Skandály se zneužívá-
ním mladistvých jsou jen špičkou 
ledovce, jaký představují škody způ-
sobené pohodlností, svévolí, vlaž-
ností a relativismem v církvi.

I za této situace je však nebes-
ké království podobné hořčičné-
mu zrnu a malému kvásku zadě-
lanému do dvou měřic mouky. 
Jde jen o to, abychom se upřím-
ně a bezvýhradně připojili k ma-
lému stádečku, kterému Otec slí-
bil dát království. Všimněte si, jak 
náš Pán prosí své vyvolené duše, 
aby u nich našel spolehlivé odpo-
činutí. Potřebuje duše, se kterými 
by mohl obnovit divy a opakovat 
zázraky. Připojme se k nim. Řek-
něme mu upřímně: „Tady jsem, 
vezmi si mne! Jednej se svým slu-
žebníkem podle svého milosrden-
ství.“ Tak budeme jeho lid, který 
pase a vede svou rukou.

-lš-

EDITORIAL – 
dokončení ze str. 2
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 Vysílání denně 6.00 – 1.00
 Denně: 8.00; 16.00 – Programová nabídka TV NOE 

Podrobnosti na www.tvnoe.cz  Změna programu vyhrazena.

TELEVIZE
NOE

za poznáním: Lake Manyara [P] 17:00 GOODwillBOY VII. [P] 
17:30 Salesko 17:55 Octava dies (636. díl): Týdenní zpra-
vodajství z Vatikánu 18:25 Sedmihlásky 18:30 CIK – CAK 
CIRKUS (10. díl): Fakír [P] 18:40 U NÁS aneb od cimbálu o li-
dové kultuře (47. díl) 19:40 Přejeme si ... [P] 20:00 Pilátova am-
nestia [P] 20:30 Noční univerzita: Církevní rozměr víry a víra 
jako osobní přesvědčení – Aleš Opatrný [P] 21:20 Léta letí 
k andělům (35. díl): Jitka Molavcová 21:45 H2Onews (134. díl): 
Týdenní zpravodajský souhrn ze světa 22:00 Historie 
fašismu (2. díl): zrod zla v Itálii [P] 22:35 Na koberečku (109. díl) 
22:45 Noekreace aneb Vandrování (104. díl) 23:00 Generální 
audience papeže Benedikta XVI. 23:30 Meandry řeky Odry 
0:05 H2Onews (134. díl): Týdenní zpravodajský souhrn 
ze světa 0:15 Andělka 0:50 Odteraz po tvojom 1:00 Poslech 
Radia Proglas [L]. 

Čtvrtek 15. 9. 2011: 6:05 H2Onews (134. díl): Týdenní zpra-
vodajský souhrn ze světa 6:15 Náš dům v kosmu – ekolo-
gie a bioetika (2. díl): Marek Orko Vácha 6:35 Trnavská uni-
verzita 6:50 Léta letí k andělům (35. díl): Jitka Molavcová 
7:15 Platinové písničky (50. díl): Dechovka 7:45 Dvě věže 
7:55 Cesty za poznáním: Selours Game Reserve 8:05 Cesty 
za poznáním: Krimmler Wasserfälle 8:20 Klapka s ... (19. díl): 
Jaroslavem Dolečkem 9:20 Trnavská brána: Ľudová hudba 
súrodenci Chudobovci 9:35 Cesty za poznáním: Arusha 
Park 9:50 Noemova pošta 2011: září 11:25 Přejeme si ... 
11:40 Sedmihlásky 11:45 CIK – CAK CIRKUS (10. díl): Fakír 
12:00 Polední modlitba [L] 12:05 Koncert chval z Katolické 
chari smatické konference 2011: Chapela 13:35 Generální audi-
ence papeže Benedikta XVI. 14:10 miniDIZO 14:25 Zpravodajské 
Noeviny: 13. 9. 2011 14:40 Přejeme si ... 15:00 Putování modrou 
planetou: Egypt 15:40 Atlas Charity: Charita Vyškov-Dědice [P] 
16:00 Transport 16:35 Noekreace aneb Vandrování (104. díl) 
16:45 Patagonie: Misionářský sen 17:00 Pustevny [P] 17:25 Jak 
potkávat svět (4. díl) 18:25 Sedmihlásky 18:30 CIK – CAK 
CIRKUS (11. díl): Blší cirkus 18:40 Cesta k andělům (55. díl): 
Jaroslav Šindelář 19:30 Svatá země 19:40 Zpravodajské 
Noeviny: 15. 9. 2011 [P] 20:00 Cvrlikání (1. díl): Cvrlikání [L] 
21:00 Společně na cestě 21:15 P.S. [P] 21:45 Zpravodajské 
Noeviny: 15. 9. 2011 22:05 Loreto 22:25 Octava dies (636. díl): 
Týdenní zpravodajství z Vatikánu 23:00 NOEparáda (129. díl) 
23:50 Kaple v poušti 0:05 Zpravodajské Noeviny: 15. 9. 2011 
0:20 GOODwillBOY VII. 0:50 Poslech Radia Proglas [L]. 

Pátek 16. 9. 2011: 6:05 Zpravodajské Noeviny: 15. 9. 2011 6:20 
Noekreace aneb Vandrování (104. díl) 6:30 NOEparáda (129. díl) 
7:25 Sen pokračuje 7:50 Trnavská univerzita 8:05 Meandry řeky 
Odry 8:30 Cesty za poznáním: The Giant Trees Alishan 8:40 Noční 
univerzita: Církevní rozměr víry a víra jako osobní přesvědčení 
– Aleš Opatrný 9:30 Pustevny 10:00 Na koberečku (109. díl) 
10:10 Pocahontas – indiánská princezna 11:40 Sedmihlásky 
11:45 CIK – CAK CIRKUS (11. díl): Blší cirkus 12:00 Polední 
modlitba [L] 12:05 Přejeme si ... 12:20 Hlubinami vesmíru 
13:05 Svatá země 13:15 Léta letí k andělům (35. díl): Jitka 
Molavcová 13:40 L’Orfeo baroque orchestra 15:05 380. výročí 
příchodu Řádu piaristů 15:20 Výroba pískových brousků 15:35 Náš 
dům v kosmu – ekologie a bioetika (2. díl): Marek Orko Vácha 
16:00 Zpravodajské Noeviny: 15. 9. 2011 16:15 Perličky 
zdraví a odpočinku 17:00 Putování po evropských klášterech: 
Ekumenický ženský klášter v Grandchamp, Švýcarsko 
17:30 Sedmihlásky 17:35 Noeland (23. díl) 18:00 Z Jasné Hory 
do světa 18:15 Matka Tereza 18:20 Cesty za poznáním: Black 
Canyon 18:30 CIK – CAK CIRKUS (12. díl): Klaunov klauník [P] 
18:40 Sedmihlásky 18:45 GOODwillBOY VII. 19:15 Ako som mal 
začať 3. svetovú vojnu 19:40 H2Onews (135. díl): Týdenní zpra-
vodajský souhrn ze světa [P] 20:00 Kulatý stůl: Vzpomínáme 
s vděčností [L] 21:35 Cesty za poznáním: The Giant Trees Alishan 
21:45 Na koberečku (109. díl) 22:00 Nedělní čtení: 25. neděle 
v mezidobí [P] 22:30 Přejeme si ... 22:45 Cesta k andělům (55. díl): 
Jaroslav Šindelář 23:35 Historie fašismu (2. díl): zrod zla v Itálii 
0:10 H2Onews (135. díl): Týdenní zpravodajský souhrn ze světa 
0:20 Putování modrou planetou: Egypt 1:00 Poslech Radia 
Proglas [L]. 

Poselství Královny míru
Drahé děti! Dnes vás zvu, 
abyste se modlili na moje 
úmysly, protože Satan, 
chce zničit můj plán. Zde 
jsem začala s touto farností 
a pozvala celý svět. Mnozí 
přijali mou výzvu, ale je 
ohromný počet těch, kteří nechtějí slyšet 
ani přijmout mou výzvu. Proto vy, kteří jste 
řekli ANO, buďte silní a rozhodní. Děkuji 
vám, že jste přijali mou výzvu.

Medžugorje 25. srpna 2011

Pondělí 12. 9. 2011: 6:05 Octava dies (636. díl): Týdenní zpravo-
dajství z Vatikánu 6:35 Naše cesta: Salesiáni na Madagaskaru 
7:05 Putování modrou planetou: Egypt 7:45 Přejeme si ... 8:00 P.S. 
8:25 miniDIZO 8:40 Pro vita mundi (128. díl): Marcela Dostálová 
9:20 Perličky zdraví a odpočinku 10:10 Nedělní čtení: 24. neděle 
v mezidobí 10:40 Noekreace aneb Vandrování (104. díl) 
10:50 Léta letí k andělům (30. díl): Jan Potměšil 11:10 Cesty 
za poznáním: Arusha Park 11:20 Noeland (23. díl) 
11:40 Sedmihlásky 11:45 OVCE.sk: Zatajovaný kamarát 
12:00 Polední modlitba [L] 12:05 L’Orfeo baroque orchestra 
13:25 Moderní kancelář 13:40 Octava dies (636. díl): Týdenní 
zpravodajství z Vatikánu 14:10 Dvě věže 14:20 Meandry řeky Odry 
14:45 Karel Řežábek – Byl pozván také Ježíš [P] 15:35 Baroko 
na cestách Jiřího Sehnala 16:00 H2Onews (134. díl): 
Týdenní zpravodajský souhrn ze světa 16:10 Ze života far-
ností: Opatství Geras – farnost Langau 16:25 Mexico pohle-
dem dobrovolníka 17:00 NOEparáda (129. díl) [L] 18:00 Cesty 
za poznáním: Karelia [P] 18:25 Sedmihlásky 18:30 CIK – CAK 
CIRKUS (8. díl): Havkáči [P] 18:40 Náš dům v kosmu – eko-
logie a bioetika (2. díl): Marek Orko Vácha 19:00 380. výročí 
příchodu Řádu piaristů [P] 19:20 Bol som mimo 19:30 Přejeme 
si ... 19:45 H2Onews (134. díl): Týdenní zpravodajský souhrn 
ze světa 19:55 Z pokladů duše: P. Michael Špilar, ThLic. 
– Máme žehnat a ne proklínat 20:00 O Mariánskej púti 
v Levoči [P] 21:00 Na koberečku (109. díl) 21:10 P. Vojtěch 
Kodet – Pozvání na svatbu 22:30 Modlitba růžence z Fatimy [L] 
23:20 Cesty za poznáním: The Giant Trees Alishan 23:30 Octava 
dies (636. díl): Týdenní zpravodajství z Vatikánu 0:05 Kulatý stůl: 
P. Alois Musil očima dneška 1:35 Poslech Radia Proglas [L]. 

Úterý 13. 9. 2011: 6:05 H2Onews (134. díl): Týdenní zpravodajský 
souhrn ze světa 6:15 Koncert chval z Katolické charismatické kon-
ference 2011: Chapela 7:45 Lícheň 7:55 Cesta k andělům (55. díl): 
Jaroslav Šindelář 8:45 Jen Bůh 9:10 Atlas Charity: Hospic Rajhrad 
9:25 Loreto 9:50 Octava dies (636. díl): Týdenní zpravoda-
jství z Vatikánu 10:20 P. Vojtěch Kodet – Pozvání na svatbu 
11:40 Sedmihlásky 11:45 CIK – CAK CIRKUS (8. díl): Havkáči 
12:00 Polední modlitba [L] 12:05 Platinové písničky (50. díl): 
Dechovka 12:40 Bol som mimo 12:55 Křižovatky arcibiskupa 
Dominika Duky (10. díl) 13:40 Putování modrou planetou: Egypt 
14:25 Noemova pošta 2011: září 16:00 H2Onews (134. díl): 
Týdenní zpravodajský souhrn ze světa 16:10 Přejeme si ... 
16:25 Cesty za poznáním: Selours Game Reserve 16:35 Cesty 
za poznáním: Krimmler Wasserfälle 16:45 Sýrie – kolébka 
křesťanství [P] 17:10 Léta letí k andělům (30. díl): Jan Potměšil 
17:35 Pustevny 18:00 Noeland (23. díl) 18:25 Sedmihlásky 
18:30 CIK – CAK CIRKUS (9. díl): Darček z pasienkov [P] 
18:40 Transport 19:15 Noekreace aneb Vandrování (104. díl) 
19:30 Cesty za poznáním: Arusha Park 19:40 Zpravodajské 
Noeviny: 13. 9. 2011 [P] 20:00 Putování po evropských 
klášterech: Ekumenický ženský klášter v Grandchamp, 
Švýcarsko [P] 20:30 miniDIZO 20:45 Mexico pohledem do-
brovolníka 21:25 Společně na cestě 21:40 Zpravodajské 
Noeviny: 13. 9. 2011 22:00 U NÁS aneb od cimbálu o lidové 
kultuře (47. díl) 23:05 Dvě věže 23:15 P.S. 23:40 Přejeme si ... 
0:05 Kulatý stůl: Putování modrou planetou – Tibet a Nepál 
1:35 Poslech Radia Proglas [L]. 

Středa 14. 9. 2011: 6:05 Zpravodajské Noeviny: 13. 9. 2011 
6:20 Karel Řežábek – Byl pozván také Ježíš 7:15 Noekreace 
aneb Vandrování (104. díl) 7:25 380. výročí příchodu 
Řádu piaristů 7:40 Noeland (23. díl) 8:00 Bol som mimo 
8:10 Perličky zdraví a odpočinku 9:00 Z Jasné Hory do světa 
9:15 Pro zdraví (30. díl): Play true – MUDr. Pavel Malovič 
9:25 U Pastýře 10:30 Generální audience Benedikta XVI. [L] 
12:00 Polední modlitba [L] 12:05 Koncert chval z Katolické chari-
smatické konference 2011: Chapela 13:40 P.S. 14:05 Baroko 
na cestách Jiřího Sehnala 14:25 Putování po evropských 
klášterech: Ekumenický ženský klášter v Grandchamp, 
Švýcarsko 14:55 Společně na cestě 15:10 Náš dům v kosmu 
– ekologie a bioetika (2. díl): Marek Orko Vácha 15:30 Cesty 
za poznáním: The Giant Trees Alishan 15:40 Zpravodajské 
Noeviny: 13. 9. 2011 16:00 NOEparáda (129. díl) 16:50 Cesty 

Sobota 17. 9. 2011: 6:05 H2Onews (135. díl): Týdenní zpravodajský 
souhrn ze světa 6:15 P.S. 6:40 Pustevny 7:05 Baroko na cestách 
Jiřího Sehnala 7:25 Léta letí k andělům (35. díl): Jitka Molavcová 
7:45 Společně na cestě 8:00 Hermie – obyčejná housenka [P] 
8:35 Noeland (23. díl) 8:55 Sedmihlásky 9:00 Transport 
9:40 NOEparáda (129. díl) 10:30 GOODwillBOY VII. 11:00 Cesty 
za poznáním: Lake Manyara 11:10 Přežili jsme gulag 12:00 Polední 
modlitba Sv. otce Benedikta XVI. [P] 12:10 Zpravodajské 
Noeviny: 15. 9. 2011 12:25 Nedělní čtení: 25. neděle v mezidobí 
13:00 Národní ústav lidové kultury ve Strážnici 13:20 Přejeme 
si ... 13:40 U NÁS aneb od cimbálu o lidové kultuře (47. díl) 
14:45 Noekreace aneb Vandrování (104. díl) 14:55 Dvě věže 
15:05 Kaple v poušti 15:25 Platinové písničky (50. díl): Dechovka 
16:00 H2Onews (135. díl): Týdenní zpravodajský souhrn 
ze světa 16:10 Hlubinami vesmíru 16:50 Cesty za poznáním: 
Arusha Park 17:00 Generální audience papeže Benedikta XVI. 
17:35 CampFest 2010 [P] 18:00 Tradice Bílých Karpat 
18:40 Sedmihlásky 18:45 CIK – CAK CIRKUS (12. díl): Klaunov 
klauník 18:55 Putování po evropských klášterech: Ekumenický 
ženský klášter v Grandchamp, Švýcarsko 19:25 Nedělní čtení: 
25. neděle v mezidobí 20:00 Marcel Van [P] 21:00 Tři pronikavá 
světla 21:15 Putování modrou planetou: Guatemala 21:55 Sýrie 
– kolébka křesťanství 22:15 Poodří – mokřady mezinárod-
ního významu České republiky 22:55 Atlas Charity: Charita 
Vyškov-Dědice 23:10 Karel Řežábek – Byl pozván také Ježíš 
0:05 L’Orfeo baroque orchestra 1:25 Poslech Radia Proglas [L]. 

Neděle 18. 9. 2011: 6:15 Nedělní čtení: 25. neděle v mezidobí 
6:45 Svatá země 6:55 Cvrlikání (1. díl): Cvrlikání 8:00 Z Jasné Hory 
do světa 8:15 380. výročí příchodu Řádu piaristů 8:30 Přejeme 
si ... 8:45 Svatá země 8:55 Rodina je ... 9:25 Náš dům v kosmu 
– ekologie a bioetika (2. díl): Marek Orko Vácha 10:00 Mše 
svatá z Trnavy [L] 11:05 Na koberečku (109. díl) 11:15 Život 
zvítězí 12:00 Polední modlitba Sv. otce Benedikta XVI. [L] 
12:25 Zpravodajský souhrn týdne [P] 13:05 Platinové 
písničky (51. díl): Dechovka [P] 13:40 Marcel Van 14:35 Borovany 
14:40 Atlas Charity: Charita Vyškov-Dědice 15:00 Noční univerz-
ita: Církevní rozměr víry a víra jako osobní přesvědčení – Aleš 
Opatrný 15:50 Cesty za poznáním: Karelia 16:15 Janáčkova filhar-
monie Ostrava 16:45 Noekreace aneb Vandrování (105. díl) [P] 
16:55 Sedmihlásky [P] 17:00 Noeland (43. díl) [P] 17:30 Hermie 
– obyčejná housenka 18:05 GOODwillBOY VII. 18:35 CampFest 
2010 19:00 Léta letí k andělům (35. díl): Jitka Molavcová 
19:25 Cesty za poznáním: Badlands [P] 19:40 Přejeme si ... [P] 
20:00 Náš dům v kosmu – ekologie a bioetika (3. díl): Marek 
Orko Vácha [P] 20:25 Octava dies (637. díl): Týdenní zpravo-
dajství z Vatikánu [P] 21:00 Luboš Malý: Missa Antiqua [P] 
21:55 Putování po evropských klášterech: Ekumenický ženský 
klášter v Grandchamp, Švýcarsko 22:30 Trnavská univerzita 
22:45 Cesty za poznáním: Black Canyon 22:55 Nedělní čtení: 
25. neděle v mezidobí 23:25 Ekoauto (23. díl) 23:40 Polední mod-
litba Sv. otce Benedikta XVI. 0:05 Zpravodajský souhrn týdne 
0:45 Sýrie – kolébka křesťanství 1:05 Poslech Radia Proglas [L]. 

Klášter dominikánů v Olomouci nabízí UBYTOVÁNÍ STU-
DENTŮM–MUŽŮM. Informace na tel. č. 608 755 638, 
e-mail: jindrich@op.cz.
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BREVIÁŘ PRO LAIKY 10. – 17. ZÁŘÍ 2011

 

Liturgická čtení
Neděle 11. 9. – 24. neděle v mezidobí
1. čt.: Sir 27,33–28,9 
(řec. 27,30–28,7)
Ž 103(102),1–2.3–4.9–10.11–12
Odp.: 8 (Hospodin je milosrdný 
a milostivý, shovívavý a nadmíru 
dobrotivý.)
2. čt.: Řím 14,7–9
Ev.: Mt 18,21–35
Slovo na den: Smilovat se nad svým 
druhem.

Pondělí 12. 9. – nez. pam. Jména 
Panny Marie
1. čt.: 1 Tim 2,1–8
Ž 28(27),2.7.8–9
Odp.: 6 (Požehnán buď Hospodin, 
že vyslyšel mou úpěnlivou prosbu!)
Ev.: Lk 7,1–10
Slovo na den: Shledali, že ten 
služebník je zdráv.

Úterý 13. 9. – památka sv. Jana 
Zlatoústého
1. čt.: 1 Tim 3,1–13
Ž 101(100),1–2ab.2cd–3ab.5.6
Odp.: 2c (Chci kráčet v nevinnosti 
srdce.)
Ev.: Lk 7,11–17
Slovo na den: Ježíš ho vrátil jeho 
matce.

Středa 14. 9. – svátek Povýšení 
svatého kříže
1. čt.: Nm 21,4b–9 nebo Flp 2,6–11
Ž 78(77),1–2.34–35.36–37.38
Odp.: srov. 7c (Nezapomínejte na 
Boží skutky!)
Ev.: Jan 3,13–17
Slovo na den: Skrze něho život věčný.

Čtvrtek 15. 9. – památka Panny 
Marie Bolestné
1. čt.: Žid 5,7–9
Ž 31(30),2–3a.3b–4.5–6.15–16.20
Odp.: 17b (Zachraň mě, Hospodine, 
svou slitovností.)
Ev.: Jan 19,25–27 nebo Lk 2,33–35
Slovo na den: U Ježíšova kříže.

Pátek 16. 9. – památka sv. Ludmily
(Na Moravě: nez. pam. sv. Ludmily)
1. čt.: 1 Tim 6,2c–12
Ž 49(48),6–7.8–10.17–18.19–20
Odp.: Mt 5,3 (Blahoslavení chudí 
v duchu, neboť jejich je nebeské 
království.)
Ev.: Lk 8,1–3
Slovo na den: Staraly se.

Sobota 17. 9. – nez. pam. 
sv. Kornélia a Cypriána nebo 
sv. Roberta Bellarmina nebo sobotní 
památka Panny Marie
1. čt.: 1 Tim 6,13–16
Ž 100(99),2.3.4.5
Odp.: 2c (Vstupte před Hospodina 
s jásotem!)
Ev.: Lk 8,4–15
Slovo na den: S trpělivostí přinášejí 
užitek.

Centrum pro rodinný život v Olomouci pořádá VÍKEND PRO SENI-
ORY NA VELEHRADĚ ve dnech 14. – 16. října 2011. Součástí víken-
du jsou přednášky zaměřené na „radosti a starosti“ stáří, rodinné 
vztahy, vztah k Bohu a prohloubení duchovního života. Během ví-
kendu bude příležitost ke společným modlitbám, rozjímání, adoraci, 
mši svaté, svátosti smíření, popř. i svátosti pomazání nemocných 
a k rozhovoru s knězem a s lektorkami. Přihlásit se můžete telefo-
nicky nebo písemně na adrese: Marie Budínová, Prostřední 437, 
765 02 Otrokovice, tel. 608 407 141.

Program 18. ročníku PODZIMNÍHO FESTIVALU DUCHOVNÍ HUDBY, OLOMOUC 24. 9. – 15. 10. 2011,
který je pod záštitou Mons. Jana Graubnera, arcibiskupa olomouckého a metropolity moravského

Sobota 24. 9. v 19 hod., dóm sv. Václava (TV Noe) – Franz Schubert: Sal-
ve Regina A Dur • Wolfgang Amadeus Mozart: Requiem • Olga Jelínková – 
soprán, Barbora Polášková – mezzosoprán, Tomáš Kořínek – tenor, 
Jiří Přibyl – bas, Akademický sbor Žerotín, Pavel Koňárek – sbormis-
tr, Komorní orchestr Pražských symfoniků, Vlastimil Mareš – dirigent. 
Vstupné 200 / 150 Kč.
Sobota 1. 10. v 19 hod., chrám sv. Michala – Jehan Alain: Messe modale & Tan-
tum Ergo & Ave Maria • Anonymus: Lamentace Ráchel • Jan Novák: Gloria & Ave 
Maria & Preludio e Fuga • Camille Saint-Saëns: Pie Jesu • Gabriel Fauré: Maria 
Mater graciae & Benedictus • André Messager: O Salutaris • Clara Nováková 
– flétna, Cyril Pallaud (Francie) – varhany, Aposiopée – dětský komorní 
sbor (Paříž), Nataša Bartošková – sbormistryně. Vstupné 130 / 100 Kč.
Středa 5. 10. v 19 hod., konvikt, Kaple Božího Těla – Franz Schubert: Trio 
pro flétnu, violoncello a klavír • Henry Cowell: Tocanta pro soprán, flét-
nu, violoncello a klavír • Jan Novák: Sonata tribus pro flétnu, violoncello 
a klavír • Henri Büsser: Modlitba pro soprán, flétnu, violoncello a klavír 

• Henryk Mikołaj Górecki: Good Night. Requiem pro soprán, altovou flétnu, 
klavír a tamtam • Eva Dřízgová-Jirušová – soprán, Clara Nováková 
(Itálie a ČR) – flétna, Adrian van Dongen (Nizozemí) – violoncello, Ti-
mothy Lissimore (Velká Británie) – klavír. Jednotné vstupné (omeze-
ný počet míst) 130 Kč.
Sobota 8. 10. v 19 hod., Klášterní Hradisko – Benjamin Britten: Simple sym-
phony • Joseph Haydn: Koncert pro housle C dur • Antonio Vivaldi: Čtvero roč-
ních období • Cimarosa Chamber Orchestra (Slovensko), Juraj Čižma-
rovič (Slovensko a Německo) – housle & umělecký vedoucí. Jednotné 
vstupné (omezený počet míst) 150 Kč.
Sobota 15. 10. v 19 hod., chrám sv. Mořice (TV záznam v jednání) – Gi-
useppe Verdi: Messa di Requiem • Louise Hudson (Austrálie) – soprán, 
Jana Sýkorová – alt, Tomáš Černý – tenor, Zdeněk Plech – bas, Čes-
ký filharmonický sbor Brno, Petr Fiala – sbormistr, Janáčkova filhar-
monie Ostrava, Jaromír M. Krygel – dirigent. Vstupné 250 / 200 Kč.

Děti do 15 let a držitelé průkazu ZTP všude vstup zdarma.

18. číslo časopisu MILUJTE SE! v hlavním tématu věnuje pozornost svaté Bernadettě Soubirous. Tato světice i dnes mů-
že mnoho říci lidem naší doby. Nejednoho jistě zaujme dvojmapka České republiky, která srovnává míru kriminality 
s počtem věřících obyvatel v jednotlivých okresech. MUDr. Marie Svatošová sděluje své zkušenosti v článku V hospici 
jde o všechno. Mezi řadou svědectví zaujme vyprávění matky rodiny s osmi dětmi. P. Pavel Zahradníček, šéfredaktor ča-
sopisu Milujte se!, ukazuje, že Cyril a Metoděj předávali víru našim předkům ve třech úrovních: 1. žili pro druhé, 2. vy-
učovali slovem i příkladem, 3. pomáhali svou modlitbou. Nechybí povzbuzení k úsilí o růst k ideálu čistého srdce a zá-
kladní informace o Společenství čistých srdcí. Časopis si můžete objednat na e-mailové adrese redakce@milujte.se nebo pí-
semně na adrese: Římskokatolický farní úřad, Náměstí 20, 671 03 Vranov nad Dyjí.

Uvedení do první modlitby dne: NE 11. 9. PO 12. 9. ÚT 13. 9. ST 14. 9. ČT 15. 9. PÁ 16. 9. SO 17. 9.

Antifona 1136 1262 1150 1278 1734 1953 1504 1694 1512 1703 1708 1924 1666 1883

Žalm 784 883 783 881 783 881 786 884 783 881 786 884 783 881

Ranní chvály:

Hymnus 1136 1263 1151 1279 1734 1953 1504 1694 1512 1703 1515 1707 1666 1883

Antifony 1137 1264 1151 1279 1167 1296 1504 1695 1513 1704 1516 1708 1229 1364

Žalmy 1137 1264 1152 1280 1167 1297 813 914 813 914 813 914 1229 1364

Krátké čtení a zpěv 1140 1267 1155 1283 1735 1954 1505 1695 1513 1704 1516 1708 1668 1885

Antifona k Zach. kantiku 715 807 1155 1284 1735 1954 1505 1696 1513 1705 1517 1708 1669 1886

Prosby 1140 1268 1155 1284 1724 1943 1505 1696 1655 1872 1711 1927 1655 1886

Závěrečná modlitba 716 807 1156 1689 1500 1690 1506 1697 1514 1705 1517 1708 1656 1888

Modlitba během dne:

Hymnus 1141 1269 1156 1285 1172 1301 792 890 1203 1335 1219 1353 1233 1369

Antifony 1142 1269 1157 1285 1172 1302 1506 1697 1204 1336 1219 1353 1234 1369

Žalmy 1142 1269 1157 1286 1172 1302 1188 1319 1204 1336 1219 1353 1234 1370

Krátké čtení 1144 1271 1159 1288 1175 1305 1506 1697 1206 1338 1221 1356 1236 1372

Závěrečná modlitba 716 807 1159 1288 1175 1305 1506 1697 1206 1339 1222 1356 1236 1372

Nešpory: SO 10. 9.

Hymnus 1132 1258 1145 1273 1160 1290 1736 1955 1507 1698 1514 1705 1517 1709 807 907

Antifony 1133 1259 1146 1274 1161 1290 1177 1307 1508 1699 1514 1705 1518 1709 808 908

Žalmy 1133 1259 1146 1274 1161 1291 1177 1308 1508 1699 1661 1878 1715 1932 808 908

Kr. čtení a zpěv 1135 1261 1149 1277 1164 1294 1737 1956 1510 1701 1514 1706 1518 1710 810 911

Ant. ke kant. P. M. 715 807 716 808 1164 1294 1737 1956 1510 1701 1515 1706 1518 1710 716 808

Prosby 1135 1261 1149 1277 1165 1294 1731 1950 1510 1701 1664 1881 1718 1936 811 911

Záv. modlitba 716 807 716 807 1165 1689 1500 1690 1506 1697 1514 1705 1517 1708 717 809

Kompletář: 1238 1374 1242 1379 1247 1384 1250 1387 1254 1391 1257 1395 1260 1398 1238 1374

MONTICHIARI – Rosa Mystica – pouť obětovaná za kněze, bohoslov-
ce, řeholníky a řeholnice. Odjezd v pátek 7. října 2011 v 16 hod. z Pra-
hy. Příjezd v neděli 9. října 2011 v 7 hod. ráno. Cena: 1800 Kč. Jedeme 
přes dvě noci v autobusu s lehátkovou úpravou. Sobotní program: 
mše svatá v Dómě, domek Pieriny Gilli, obchod s devocio náliemi, 
mezinárodní slavnostní procesí se sochami a květinami ve Fonta-
nelle (pořádá OPUS ROSA MYSTICA), křížová cesta, osobní vol-
no. Odjezd do Prahy v 18 hod. Přihlášky na tel./fax: 222 963 864, 
Ing. Kmochová.
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Matice cyrilometodějská s. r. o. Knihkupectví a zásilková služba

KDYŽ PÁN PROMLOUVÁ K SRDCI
Gaston Courtois • Z francouzštiny přeložil Ji-
ří Kaplan

Duchovní zápisky otce Courtoise, člena řádu Sy-
nů Boží lásky, sebrané a redakčně zpracované Ag-
nes Richommovou. Texty svědčí o autorově důvěr-
ném vztahu k Bohu, který mu byl vším.

Karmelitánské nakladatelství
Brož., 117x180 mm, 160 stran, 129 Kč

DOTEK NADĚJE
Foto Pavel Zuchnický • Texty příběhů Ivana Gračková

Kniha fotografií Pavla Zuchnického s příběhy Ivany Grač-
kové a úvahami T. Halíka, R. Kolínské, M. Černé, P. Siostrzon-
ka, F. V. Lobkowicze a M. Svatošové k 20. výročí vzniku Chari-
ty Ostrava.

Charita Ostrava ve spolupráci 
s nakladatelstvím LIBREX

Brož., 280x280 mm, křídový papír, 
84 stran, 139 Kč

APOŠTOLÁT MODLITBY • ÚMYSLY 
NA ROK 2012

Denní modlitba Apoštolátu v letáčkové formě 
s úmysly na rok 2012.

Skládačka, A6, křídový papír, 6 stran, 2 Kč

BABIČKO, VYPRÁVĚJ!
Jiřina Machová • Ilustrace Jiří Filípek

Knížka laskavých pohádek, ve kterých 
není agresivita. Pro děti od 3 let. Vhodné 
pro začínající čtenáře jako jejich první čtení.

Vlastním nákladem
Váz., 205x165 mm, křídový papír, 70 stran, 199 Kč

  * * *  

PRODUCHOVNĚLÁ BUDOUCNOST
Stojíme na jejím prahu s touhou vykročit, anebo přešlapujeme 

na místě ve vlažné společnosti? Zpozorníme-li, vidíme spoluprá-
ci VÍRY, VĚDY A UMĚNÍ na veřejných akcích a oslavách Bo-
ha. – Přijímejme tuto výzvu, abychom jako biskupové, kněží i lai-
ci, zastávající odpovědná místa ve sdělovacích prostředcích, dbali 
na základní vědomosti věřících o víře. Především máme na my-
sli první stupeň poučení, nabízený v knížečce VÍRA, přiložené 
do tohoto čísla Světla. Věříme, že jakmile se tato semínka uchytí 
v nitru mnohých věřících, budou brát do rukou tím zodpovědně-
ji tiskoviny a knihy autorů píšících o praktikování víry a o kráse 
křesťanství. Též slova kazatelů budou dopadat na úrodnou pů-
du. Abychom přispěli k opětnému návratu k Bohu, nabízíme kní-
žečku VÍRA za 5 Kč a doporučujeme šířit ji mezi věřícími a tě-
mi, kteří víru hledají (distribuce Matice cyrilometodějská s. r. o.). 
Za Boží požehnání naší snahy prosíme a ke spolupráci na zapo-
čaté cestě vás zveme.

Karel Vysloužil

Naše prodejna v Olomouci na Dolním náměstí 24 je otevřena také v sobotu v době od 8 do 12 hodin.


